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0rža¥no prvenstvo 
Narodne milice 

v nogometu 
Od 7. do 17. t. m. se je vršilo v 

Sarajevu prvenstvo NM FLRJ v no
gometu. Prvenstva so se udeležile vse 
republike, razen Črne gore. LR Slove
nijo je zastopal Miličnik Ljubljana, 
ki je zasedel 3 mesto. Izgubil je proti 
Makedoniji in Srbiji, zmagal pa proti 
Hrvatski in BiH. Končni vrstni red je 
sledeči:

Makedonija 
Srbija 
Slovenija 
BiH
Hrvatska
Nogometno prvenstvo NM se je vr

šilo letos prvič. Za LR Slovenijo po
meni zasedba 3 mesta lep uspeh. Fa
vorit prvenstva LR Hrvatska, se je s 
slabšim količnikom od BiH znašla na 
dnu tabilce. Najlepša in najborbenejša 
tekma na prvestvu je bila med Slove
nijo in Hrvatsko, lci se je končala z 
4:2 za Slovenijo. Najboljša igralca Slo
venije sta bila Lah Sandi in Berginc, 
Lah je zaigral kot v svojih najboljših 
časih, zaradi svojih močnih strelov je 
žel priznanje številne publike.

Prva tekma naših nogometašev za svetovno prvenstvo

SIJAJNA ZMAGA JUGOSLAVIJE
NAD IZRAELOM 6:0 (4:0)

Beograd, 21. avgusta. Nogometna re
prezentanca FLRJ je odigrala danes v 
okviru svetovnega prvenstva svojo pr
vo tekmo. Za nasprotnika je imela re
prezentanco Izraela. Za tekmo je vla
dalo veliko zanimanje in se je zbralo 
na igrišču nad 35.000 ljudi, ki so z 
največjim zanimanjem sledili poteku 
igre. Napetega pričakovanja pa tekma 
ni upravičila. Izrael ni bil enakovre
den nasprotnik, a tudi moštvo Jugosla
vije ni dalo svoje najboljše igre. Tek
ma se je končala z zasluženo zmago 
Jugoslavije z rezultatom 6:0 (4:0). S to 
zmago ima reprezentanca Jugoslavije 
mnogo izgledov, da se bo plasirala v 
II. kolo proti Franciji. Najprvo pa mo
ra še odigrati revanžno tekmo z Izrae
lom, ki bo 25, oktobra v Tel Avivu.

Moštvi sta nastopili v naslednji po
stavi:

Jugoslavija: Šoštarič, Stankovič, Pe
trovič, Čajkovski I., Jovanovič, Jako- 
vetič, Senčar, Mitič, Bobek, Pajevič, 
Čajkovski II.

Izrael: Hodorov, Schneid, Weiss, Fux, 
Schweitzer, Gambasi II., Mirnovič, Co- 
cik, Litvak, IVeinberger, Waron.

Pred pričetkom tekme sta bili od

igrani obe državni himni, nato pa so 
igralci menjali dariia.

Čeprav je moštvo Jugoslavije zma
galo z visokim rezultatom, njegova 
igra nikakor ni bila zadovoljiva. Vso 
tekmo je bila obramba dobra in so
lidna in ni napravila večjih napak. 
Toda napad je bil tokrat neučinkovit. 
Na splošno se lahko reče, da je bilo 
moštvo Jugoslavije kot celota v prvem 
polčasu boljše kakor v drugem. Repre
zentanca Izraela ni niti v prvem niti 
v drugem polčasu resnejše ogražala 
vrat Jugoslavije. V drugem delu igre 
je napad Jugoslavije še bolj popustil 
in ni izkoristil številnih priložnosti za 
povišanje rezultata. Stankovič je med 
drugim zastreljal celo kazenski strel, 
ki ga je prisodil sodnik v 26. minuti 
prvega polčasa. Kljub neučinkoviti igri 
napada pa je Jugoslavija vendarle za
služeno zmgala. Gole so dali: Pajevič 
v 12, 19, in 39 minuti in Senčar v 44 
minuti prvega polčasa, Bobek v 19 mi
nuti drugega polčasa in Čajkovski II. 
tik pred koncem igre. V moštvu Jugo
slavije je bila najboljša krilska vrsta 
Čajkovski L, Jovanovič in Jakovetič. 
V moštvu Izraela je bil najboljši vra-

. ~ . _.
Bobek je odlično igral proti Izraelu

Enotnost L — prvak na pokalnim 
turnirju v Slovenigradcn

Državno prvenstvo7 v skokih v vodo
ZAGREB, 21. avg.Danes se je 

nadaljevalo državno prvenstvo 
v skokih v vodo. Vreme je bilo 
sončno, kar se je pokazalo tudi 
na izvedbi skokov.

V skupini nadarjenih skakalk s 
stolpa je osvojila prvenstvo DANA 
KRžANOVA (Enotnost) s 24,60 toč

kami. V skupini mladincev začetnikov 
je osvojil prvenstvo IVKO ŠINK 
(Kranj) z 19,37 točkami, 2. Boškovič 
Aleksander (Sarajevo) 14,97, 3. Cihole 
Ladislav (Jug) 14,90.

Ostra je bila borba v zveznem raz
redu, kjer je nastopilo 9 tekmovalcev. 
Stalno so se menjavali v vodstvu, a

Franc Pribošek (Enotnost) je tudi letos osvojil drž, prvenstvo v skokih z deske

tudi po kvaliteti so bili današnji skoki 
na dostojni višini. Ostrino borbe ka
žejo že sami rezultati z dokaj malimi 
razlikami. Po prvem delu tekmovanja 
so bili rezultati naslednji: 1. Keber
Milan (Enotnost) 61,11, 2. Janovsky
Vlado (STO) 59,93, 3. Pribošek Franc 
(Enotnost) 53,66.

Na popoldanskem tekmovanju sko
kov s trimetrske deske članov zvezne
ga razreda je osvojil državno prvenstvo 
PRIBOŠEK FRANC (Enotnost) s 129,40 
točke, 2. Janovsky Lado (STO) 114,81, 
3. Keber Milan (E) 111,81, 4. Dobrin 
Jože (E) 108,35, 5. Selan Branko .(E) 
107,59. Največje presenečenje pred
stavlja drugo mesto Janovskega.

V skokih članic je osvojila prven
stvo TANJA KOBER - ŽUTICEVA s 
75,33 točkami (Dinamo, Zagreb).

V skupini nadarjenih skakalcev s, 
stolpa je osvojil prvenstvo JESE JO
ŽE (Radovljica) s 31,40 točkami.

Zadnja točka tekmovanja so bili 
skoki nadarjenih mladincev s pet me
trskega stolpa. Prvenstvo je osvojil 
DOBRIN JOŽE (E) y 21,83 točke, 2. Bo
škovič Aleksander (Sarajevo) 16,93, 3. 
Šuštar Jože (E) 16,27.

Organizacija tekmovanja je bila še 
dokaj dobra, na žalost pa s strani Pla
valne zveze ni bilo nobenega zanima
nja in niso bili poslani niti razpisani 
pokali, plakete in diplome. Tudi za
grebško časopisje je posvečalo prven
stvu v skokih vse premalo pozornosti.

Državno motociklistično 
prvenstvo Narod, milice

Dne 14. t. m. so bile v Ljubljani mo
torne cestne dirke za ekipno in po
samezno prvenstvo N. M. 1LRJ. Ude
ležile so se ga Srbija, B. i. H. in Slo
venija, ostale republike pa se tekem 
iz tehničnih razlogov niso udeležile.

Dirke so bile na cesti Ljubljana 
Domžale — Litija — Tretaeijevo — Do- 
forunje. Proga je bila doiga 89 km in 
zelo naporna. Start je bil na Tyrševi 
cesti, ciij pa v Dobrunjah.

*,V,

Železničar (Maribor) % Hitet! 
(Ljubljana) (osi)

Metalac (II g d) : Jlranik 
(Maribor) 0:0 (3:0)

Maribor, 21. avg. V glavni tekmi sta 
se danes pomerila beograjski Metalac, 
ki je na treningu v Sloveniji ter se 
pripravlja na turnejo v Švici in ma
riborski Branik. Zmagal je Metalac z 
visokim rezultatom 6:0 (3:0). V prvem 
delu igre so nudili Mariborčani dokaj 
močan odpor, toda tehnično boljšemu 
moštvu Metalca niso bili kos. Največ 
krivde nosi za tako visok poraz vratar 
Marguč in Gajšek, ki sta popolnoma 
odpovedala. Gole so dali: Djordjevič 
enega, Stankovič dva, Mustandžič ene
ga, Carlic enega in Konstantinovič 
enega.

i venjgradcu je bil včeraj popoldne in 
1 danes ves. dan tretji pokalni turnir 
TD Slovenjgradca, na katerem je so
delovalo, razen redkih izjem, 13 naj
boljših slovenskih ekip, med njimi tudi 
mariborski in ljubljanski železničar 
ter Krka, k bi z udeležbo tekmovanje 
prav gotovo šo bolj poživili. Zaradi 
odsotnosti še nekaterih povabljenih 
društev ni bilo mogoče izvesti tek 
movanja za vstop v prvo slovensko 
ligo, kjer sta trenutno izpraznjeni dve

mCV ‘soboto so bile najprej izločilne 
tekme. Moštva so bila razdeljena v 
tri skupine, izmed katerih sta se prvi 
dve iz vsake skupine plasirali v iinal. 
no tekmovanje, in sicer Enotnost I. 
in Enotnost II., Polet (Mrb), Slovenj- 
gradec. Središče in Partizan (Lj.). Po
ražena moštva pa so vzporedno s fi
nalnim tekmovanjem igrala tolažilni 
turnir Tekmovanje je bilo dobro orga- 
niizrano in je pokazalo velik napre
dek slovenskih odbojkašlcih moštev, ki 
so se na 14 dnevnem tečaju v Slovenj- 
gradcu učili nove taktike igranja in 
vzdržljivosti. Od podeželskih moštev 
je bilo najboljše moštvo Slovenjgrad
ca, čeprav je igralo z več rezervnimi

igralci. Presenečenje pa je poraz prve. 
ga moštva Enotnosti od druge ekipe 
Enotnosti.

V zadnji odločilni in najlepši borbi 
je Enotnost premagala največjega na
sprotnika Polet, nakar je predstavnik 
Slovenjgradca tov. Vinko Canjko že 
drugič izročil prehodni pokal moštvu 
Enotnosti. Rezultati finalnih tekem:

Enotnost I. : Partizan 3:0, Polet : Slo 
venjgradec 3:0, Polet : Partizan 3:1, 
Slovenjgradec : Središče 3:1, Enotnost 
II. : Partizan 3:2. Polet : Središče 3:3, 
Enotnost I. : Središče 3:0, Polet j.Enot- 
nost II. 3:2, Enotnost II. : Središče 3:8, 
Enotnost II: Enotnost I. 3:2, Enotnost I. 
: Slovenjgradec 3:1, Partizan : Slovem- 
eradec 3:2, Partizan : Središče 3:0, 
Enotnost I. : Polet 3:1, Enotnost II. : 
Slovenjgradec 3:1.

V tolažilnem turnirju, v katerem so 
igrali Kamnik. Ruše, Gomilsko, Dravo, 
grad Marenberg, Ptuj in Šoštanj je 
zmagalo moštvo Kamnika pred mo
štvom Ruše.

Iz velike udeležbe na turnirju je 
razvidno da je letošnje tekmovanje bi
lo doslej največja prireditev v Slove.
niji. V. Z.

V atletske ia dvoboju vodi prvi dan 
Rating (Pariz) pred Miadostio (Zagreb) z 57:36

V trefcoja ženskih ekip vedi Crvena zvezda z
41 tepkami pred ISlaiivasiem (37) in Mladostjo (27)
Zagreb, 21. avg. Danes se je 

pričelo atletsko tekmovanje med 
francoskim prvakom Racingom 
in zagrebško Mladostjo. V mo
štvu Racinga nastopa več fran
coskih rekorderjev in reprezen- 
tativcev. Po prvem dnevu vodi 
vodi Racing 57:36,

Maribor, 21. avg. Danes je bila na 
igrišču Železničarja odigrana prijatelj
ska nogometna tekma med ljubljan
skim Odredom in Železničarjem iz 
Maribora pred 3000 gledalci. Tekma se 
je končala neodločeno 3:3. V prvem 
polčasu je bila igra enakopravna. Od
red je igral tehnično boljše, dočim so 
to domačini nadoknadili s požrtvoval
nostjo. V 20. minuti je Kumer z lepim 
strelom dosegel prvi gol. Nato so se 
vrstili obojestranski napadi, ki pa so 
ostali neizkoriščeni. Po tem delu igre 
je imel Železničar več prilik, da bi 
popravil rezultat, toda zaradi slabih 
strelcev ni bil uspešen. V drugem pol
času je bila igra bolj borbena ter sta

imeli obe obrambi precej posla, da sta 
preprečili obojestranske napade. V 
tem delu je bil železničar nekoliko v 
premoči in je v 49. min. po Kovačiču 
izenačil. Po prvem uspehu domačinov 
je bilo slutiti, da bo imel Odred pre
cej dela, če bo hotel rezultat povečati. 
Malo kasneje je desni krilec ' Železni
čarja napravil napako, tako da je Raz- 
bornik neoviran potisnil žogo v mre
žo. Pri stanju 2:1 je Železničar napel 
vse sile, da bi izenačil, kar mu je tudi 
uspelo po Kučarju v 79. minuti. V 80. 
min. je Kučar povišal na 3:2, nakar 
je v 82. min. Razbornik izenačil na 
3:3. Sodil je E’rangeš iz Maribora.

Kategorija 350 ccm:
1. kap. Sturm Andrej (LR Slov.) s 

povprečno brzino 70 lem na uro.
2. Mehiševič Hasad (BiH).

Kategorija SCO ccm:
1. Lampe (LR Sl.) s povprečno br- 

zino 75 Um.
2. Vanai Albin (LR Sl.) s povprečno 

brzino 74 km.
Ekipno in posamezno je zmagala LR 

Slovenija.

Prvenstvo M v košarki 
Esi odtsojki

SkODlIe, 21. avgusta. Končano je tek
movanje za prvenstvo JA v košarki 
in odbojki. Rezultati so naslednji: 

Košarka- 1. Skoplje, 2. Beograd, 3 
KNOT 4 Niš, 5. Novi Sad, c. Zagreb. 
7 Ljubljana,%. Split. 9 Sarajevo. 10
Z6Odboika-GrdZagreb, 2. knoj. s
Ljubljana 'i Beograd, B. Garda C No- 
vl Sad, 7- Skoplje. 8. Nis. ■> Zemun, 
10. Sarajevo. 11. Split.

Rokometno prvenstvo 
FLRJ

Končan je prvi del rokometnega pr
venstva FLRJ Danes so bile odigrane 
naslednjo tekme:

Sarajevo: Milicloner : Zagreb 8:4 
(4:3).'

Beograd: Crvena zvezda : Bosna 
11:11 (4:3- . .

Po teh tekmah je po prvem delu 
prvenstvena lestvica naslednja: 

Milicioner 3 3 0 0 24:10 6
Zagreb 3 2 0 1 23:lb 4
Crvena zvezda 3 0 1 2 17:23 1

Bosna 3 0 1 2 19:29 1

špm*"lni dan v BCrškem
Krško, 21. avg. TD Krško je prire

dilo danes svoj športni dan, na ka
terem so sodelovali Železničar II. iz 
Ljubljane in Razlag iz Brežic. Nogo
metne tekme so dale naslednje re
zultate: Železničar (Lj) : Razlag 3:0 
(1:0), Železničar (Lj) : Krško 1:0 (0:0), 
Razlag : Krško 2:1 (0:1).

Tekma v košarki med Razlagom in 
Krškim se je končala z zmago Raz
laga 28:5 (11:0).

V odbojki je Razlag premagal Krško 
2:1 (15:12, 13:15, 15:7).

V atletskem tekmovanju so bili na
slednji rezultati: 100 m: 1. Urbančič 
(R) 12.2, 2. Čurin (R) 12.3; 1500 m: 1. 
Kristan (R) 4:50, 2. Žuraj (K) 5:04; 
skok v daljavo: 1. Kristan (R) 5.18, z. 
Urbančič (R) 4.86: skok v višino: 1.

Kristan (R) 140 cm, 2. Janežič (R) 
140 cm; disk: 1. Meršol (K) 38.80, 2. 
Janežič (R) 30.45; krogla: 1. Meršol 
(K) 10.83, 2. Filipič (R) 9.43; 800 m 
ženske: 1. Zupančič (R) 3:00; štafeta 
4 x 100 m: 1. Razlag 48.8, 2. Krško 
54.7. Organizacija tekmovanja je bila 
pomanjkljiva.

110 m z ovirami; 1. Brisson <R) 
15.4, 2. Frayer (R) 15.6, 3. Srp (M) 
16.2, 4. Marčeija (M) 17.2.

Skok v višino: 1, Sillon (R) 
1.80, 2. Zerkov (M) 1.80, 3. Kršijak 
(M) 1.75, 4. Barras (R) 1.75.

Krogla: 1. Roger (R) 13.26, 2. 
Margot (R) 13.17, 3. Galin (M) 12.87, 
4. Marčeija (M) 12.34.

11*111Silili

Knezova (Kladivar - Celje) Je dosegla 
odličen rezultat v skoku v višino (1.49)

100 m: i. Porfhault (R) 10.9, 2. Vin- 
cijanovič (M) 11.2, 3. Relja (M) 11.3, 
4. Dupoun (R) 11.6.

490 m: 1. Sladde (R) 50.4, 2. Riob 
(R) 50.5, 3. Relja (M) 50.7, 4. Kra
ljevič (M) 50.9. — Izven konkurence 
sta tekla Bupoux (R) 49.9 in Kolar 
(M) 51.3.

Skok v daljavo: I. Urbič (M) 
7.03, 2. Vincijanovič (M) 6.73, 3. Epal- 
le (R) 6.60, 4. Stali (R) 6.42.

1500 m: 1. Klein (R) 3::56.1, 2. Perr- 
hault (R) 4:05.4, 3. Šuštaršič (M) 
4:07.0, 4. Košuta (M) 4:08.4. — Izven 
konkurence je tekel Ceraj (Partizan) 
3::56.2, Mimoun (R) 3:57.0 in Rogger 
(R) 4:01,2.

Štafeta 4 x 100 m: 1. Racing 
43.2, 2. Mladost 44.2, 3. Racing II. 
45.7.

Tekmovanju je prisostvovalo 1500 
gledalcev. Francozi so zmagali v vseh 
disciplinah razen v skoku v daljavo, 
kjer je dosegel Marjan Urbič dober 
rezultat. Bvokrat ja skočil 6,91, enkrat 
pa 6,93.

V okviru tega dvoboja je bil tudi 
troboj najboljših atletinj Mladosti iz 
Zagreba, Kladivarja iz Celja in Crve- 
r.e zvezde iz Beograda. Vse tri ekipe 
so bile okrepljene z najboljšimi atle
tinjami iz Slovenije, Hrvatske in Srbi
je. Po prvem dnevu vodi Crvena zvezda 
z 42 točkami, sledita Kladivar s 37 in 
Mladost s 27 točkami.

TEHNIČNI REZULTATI SO 
NASLEDNJI:

100 m: 1. Butja (M) 13.1, 2. Koledin 
(CZ) 13.1, 3. Šumak (M) 13.1, 4. Re
har (K) 13.8, 5. Sandorčič (CZ) 13.8, 
6. Cerar (K) 13.9.

Krogla: 1. Radosavljevič (CZ)
11.97, 2. Matej (CZ) 10.38, 3. Borovec 
(M) 10.18, 4. Kotlušek (K) 10.06, 5. 
Kleiner (M) 9.73, 6. Sima (K) 9.10.

Skok v v i š i n o : I. Knez (K) 149, 
.2 Posinek (K) 146, 3. Pantolič (CZ) 
140, 4. Šumak (M) 135, 5. Antel (CZ) 
135, 6. Križmanič (M) 130.

800 m: 1. Stefanovič (CZ) 2:25.2, 2. 
Bebar (K) 2:26.8, 3. Zadravec (M) 
2:27.1, 4. Grabar (K) 2:27.2, 5. Safer 
(M) 2:31.2, Stefanovičeva je izenačila 
jugoslovanski rekord. Med tekmova
njem je odstopila Canadi (CZ), jugo
slovanska rekorderka.

ŽUieisUa ekipa Srbije premagata 
v Novem Sadu Slovenijo 443.9 :80.9

NOVI SAD, 21. avgusta. V današ
njem lahkoatletskem medrepubliškem 
dvoboju med LR Srbijo in LR Slove
nijo je zmagala reprezentanca Srbije 
z rezultatom 113.5 : 80.5 točke. Na tem 
tekmovanju je bilo doseženih nekaj 
dobrih rezultatov. Med drugimi je Zu
pančičeva na 100 m z ovirami izenačila 
rekord Slovenije; Serčevičeva pa je 
vrgla kroglo 13.35 m, kar je boljše od 
državnega rekorda. Podrobni rezultati

so naslednji:
110 m Z OVIRAMI: 1. Zurkovič (Sr) 

16.0, 2. Zupančič (Sl) 16.4 (izenačen 
rekord Slovenije).

SKOK V VIŠINO: 1. Tajčič (Sr) 
180, 2. Živkovič (Sr) 175, 3. Galin (Sl) 
175.

400 m: 1. Zupančič (Sl) 51.4, 2. Fer- 
luga (Sl) 52.4, 3. Jankovič (Sr) 52.6.

DISK: 1. Krjaič (Sr) 42.91, 2. Miler 
(Sl) 42.07.

1500 m: 1. Hanc (Si) 4:04.5, 2. Mi- 
kuška (Sr) 4:0.4.3.

100 m: 1. Jovanovič (Sr) 11.0, 2. Pe
celj (Sr) 11.2, 3. Ognjanovič (Sl) 11,9, 
4. Hrovatin (Sl) 11.9.

5000 m: 1. Ilič (Sr) 15.21 (nov rekord 
Srbije), 2. Jovanovič (Sr) 15:23.8.

KROGLA: 1. Sarčevič (Sr) 15.35 m. 
Rezultat je boljši od državnega rekor
da, toda ta rekord še ni priznan, ker 

I morajo izmeriti kroglo.

Koledinova je bila nevarna na
sprotnica favoritinje Butie

Kopje: I. Radosavljevič (CZ) 37.25, 
2. Kotlušek (K) 34.80, 3. Borovec (M) 
32.07, 4. Madjar (CZ) 28.52, 5. Rehar 
(K) 27.30, 6. Kleiner (M) 25.99.

Tekmovanje se jutri nadaljuje. Iz
med nastopajočih atletinj bo izbrana 
reprezentanca FLRJ, ki bo nastopila 
v mednarodnih tekmah. Prvo srečanje 
bo z Italijo.

Plavalni troboj 
v Crikvenici

CrikveniCn, 21. avgusta. Danes je 
bil tukaj plavalni troboj med Mladost
jo iz Zagreba, Primorjem iz Reke in 
Crikvenico. Najboljši rezultati so na
slednji: 200 m prosto: Vidovič (M)
2:20,4, Ml slav Stipetič (M) 2:20,8; 100 
metrov hrbtno: Simčič (P) l :12,6, 
100 m prsno: Laszlo (M) 1:17,1, 103 m 
prosto ženske: Grkinič (M) i :iu,0.

Eočan : Prešeren 3:0
Škofja Loka, 21. avgusta. Današnja 

nogometna tekma med domačim mo
štvom Ločana in Prešerna iz Kranja 
se je končala z visoko zmago doma
činov 5:0 (4:0).

Sedma zmaga Hajduka v Avstraliji

HaiM premagaš Oueeslanci 1®: 0
Splitski Hajduk, ki že mesec dni z 

velikim uspehom gostuje po Avstraliji, 
je včeraj beležil še eno sijajno zmago 
nad tamošnjim klubom Queesladdom, 
katerega je premagal z doslej najviš- 
jim rezultatom 10:0. igralci Hajduka 
so bili ves čas tekme v premoči in 
tudi tokrat pokazali vse odlike tehnič

no učinkovitejše igre. Najboljši del 
moštva je bila napadalna vrsta, ki je 
sistematično oblegala nasprotnikova 
vrata.

S to zmago so Jugoslovani snet po
trdili sloves, ki ga uživa jugoslovanski 
nogomet po vsem svetu,



m IZ telovadne zveze Predpriprave za ^Frzlmltirn! lestival
železnleaiiev FLRJ"

Dobre priprave za industrijski 
mnogoboj v Slovenili

Sindikalni mnogoboj bo letos v Sloveniji poleg krosa in Titove 
štalete ena najbolj množičnih fizkulturnih prireditev. Sodeč po dose
danjih pripravah bo na vseh tekmovanjih za industrijski mnogoboj 
sodelovalo preko 10.000 delavcev in nameščencev, ki se doslej še niso 
sistematično ali pa sploh nič ukvarjali s lizkulturo. Ker bo že prve 
dni septembra republiško prvenstvo, se po vseh delovnih kolektivih 
marljivo pripravljajo. Najboljše priprave so doslej izvedli v Celju, 
Mariboru (tekstilna tovarna), v železarni na Jesenicah in železniški 
kolektiv v Ljubljani.

KAKO SE PRIPRAVLJAJO NA 
INDUSTRIJSKI MNOGOBOJ 

V LJUBLJANSKEM ŽELEZNIČAR
SKEM KOLEKTIVU

Kolektiv ljubljanskih železnic je po 
dosedanjih pripravah med najboljšimi. 
Že kmalu po razpisu tekmovanja so se 
začele priprave in sicer je vsak večji 
kolektiv formiral svoj oddelek, ki po
polnoma samostojno vrši vse priprave 
in treninge. Tako imajo svoje oddelke 
kurilnica v Šiški, postaja, mostovna 
delavnica, kurilnica na glavni postaji 
itd. Posebno se odlikuje kolektiv ku
rilnice iz Šiške, ki ima v svoji sredi 
mnogo mladincev. Vsi oddelki imajo 
redne treninge trikrat tedensko. Vse 
atletske panoge uvežbavajo fizkultur- 
niki na stadionu SSD »Železničarja«, 
dočim se vrši trening telovadnih disci
plin, t. j. plezanje po vrvi in proste

-vaje v domu Ljube Šercerja v Spodnji 
Šiški.

Za industrijski mnogoboj vlada med 
vsem članstvom veliko zanimanje in 
bo ta prireditev nedvomno, kakor vsa 
ostala množična tekmovanja, odkrila 
vrsto nadarjenih posameznikov za raz
ne atletske panoge. Doslej še ni bilo 
izbirnih tekem po oddelkih, vendar 
bodo izbirna tekmovanja v kratkem 
izvršena ter bodo nato sestavljene vse 
reprezentančne vrste, tako članske kot 
mladinske, ki bodo zastopale kolektiv 
ljubljanskih železničarjev na republi
škem prvenstvu v industrijskem mno
goboju.

Kakor kažejo dosedanje priprave, bo 
udeležba po vseh oddelkih res mno
žična, bila bi pa še večja, ako ne bi 
ravno sedaj pogrešali mladino iz že- 
ležničarske industrijske šole in iz teh- 
nikuma, ki je sedaj povečini ali na

praksi ali pa na počitnicah. V kolikor 
se bodo ti mladinci pravočasno vrnili 
nazaj, bodo tudi oni sodelovali na 
tekmovanjih.

INDUSTRIJSKI MNOGOBOJ 
BO OKREPIL MLADO ATLETSKO 

SEKCIJO SSD ŽELEZNIČARJA 
Z NOVIMI TALENTI

Večina atletske sekcije SSD Železni
čarja Ljubljana je danes sestavljena iz 
mladih atletov, ki so pokazali na raz
nih množičnih prireditvah zlasti kro
sih, svoje sposobnosti. Največ atletov 
je iz železničarske industrijske šole 
in tehnikuma, dva mladinca pa sta iz 
Litostroja, Med njimi vidiš letošnjega 
mladinskega prvaka v teku na 1000 m 
Bardutzkega, nadarjene srednjeprogaše 
Grošlja, Špacapana in Kopšela, me
talce Broda, Laglerja in Štruklja ter 
še mnoge druge. Večina teh mladih 
fantov še pred letom dni ni poznala 
fizkulture, šele na krosu so odkrili 
svoje sposobnosti in se danes že uvr
ščajo med dobre mladince-atlete. SSD 
Železničar jim je omogočil redne tre
ninge v atletski sekciji in danes se ti 
mladinci, ki tvorijo jedro atletske sek
cije SSD Železničarja, resno priprav
ljajo, da bodo čez par let posegali v 
borbo z najboljšimi atleti naše repu
blike in tudi države.

Zato se ves kolektiv resno priprav
lja na industrijski mnogoboj, ki ne bo 
samo množična, ampak že tudi kvali
tetna fizkulturna prireditev.

V Celju tekmuje 
54 sindikalnih fizkultur- 

nih aktivov v odbojki
Okrajni telovadni odbor Je organi

ziral skupno s Sindikalnim svetom 
množično in kvalitetno tekmovanje v 
odbojki, na katerem sodeluje E4 ekip 
sindkalnh aktivov v območju Celja 
Da pa Je ta lepa panoga dobila pri
ljubljenost naših množič. nam priča 
živahno sodelovanje začetnikov, ki z 
veseljem prihajajo vsak dan, ko se 
vrši tekmovanje. Vsak dan od 16. ure 
dalje do večara, ko so zargdl teme 
prisiljeni prenehati z Igranjem. Igrajo 
aktivi na Štirih mrežah. Sest moških 
In tri ženske skupino po Sest aktivov 
so razdeljeni tako. da so v I. skupini 
več kot manj kvalitetni igralci, ostale 
skupine pa je določil žreb za njihovo 
razvrstitev Prvi trije od prve skupine 
pridejo v finalno tekmovanje, ki bo 
spet po' žrebu razdeljeno v dve sku
pini, prvaka teh skupin pa Igrata 
končno tekmo za prvo mesto.

Od treh ženskih skupin pa bodo v 
finalnem tekmovanju Igrali prvi dve 
moštvi v eni skupini, prvoplasiranl te 
skupine pa bo zmagovalec tekmovanja, 
žensk v odbojki Od vseh teh Igralcev 
pa bomo lahko v Celju sestavili močno 
reprezentanco. Ul bo zastopala Celje 
v moškem in ženskem tekmovanju v 
odbojki. S tem pa. bo tudi v nadalje 
možnost vseh aktivov, da se potom 
treningov na Igriščih razvijajo ter ta
ko potegnejo za seboj še ostale člane, 
ki Imajo veselje do te lepe fizkulturne 
panoge. O zmagovalcih tega tekmova
nja pa. Je še težko govoriti, saj so ne
katera moštva precej Izenačena, tako 
bomo videli šele v finalnem tekmova
nju. kdo bo prvak.

Vsekakor pa lahko ugo'tovlmo, da je 
to tekmovanje najmnožičnejše te vrste 
do danes, lahko pa bi bilo še bolj, če 
bi aktivi Imeli najvažnejše rekvizite.

V mesecu septembru od 18, do 18. sep
tembra so bodo vršile veliko letno želez
ničarske fizkulturne igre, ki vpadajo v 
proslavo stoletnico železnic lT.Ii J v Ljub
ljani. Naše železničarje in naša fiz- 
kultnrna javnost, ki ima še v živem 
spominu lanskoletno prireditev, želimo 
seznaniti s tem, da že deluje organiza
cijski odbor, ki Jo prevzel nalogo, da te 
igre izvede. 1’reko 988 fizkultnmikov iz 
ljudskih republik Srbije, Hrvalske, Bos
ne in Hercegovine, Makedonije, Slove
nije in avtonomne pokrajine Vojvodine 
ho v plemeniti 8 dnevni borbi v šestih 
športnih disciplinah in telovadbi merilo 
svoje moči in skušalo doseči najvjšjj in 
častni naslov prvaka železničarjev FLItJ 
za leto 194$. Discipline, v katerih se 
bodo pomerili naši železničarji - fizkul-

Sindikalno prvenstvo 
jeseniškega okraja

V petek, 12. t. m. je bilo na Jeseni, 
cah atletsko tekmovanje za sindikalno 
prvenstvo jeseniškega okraja. Kljub 
slabi udeležb! zunanjih podružnic je 
nastopilo preko 50 Izbranih atletov In 
atletinj Rezultati so bili razmeroma 
dobri. Ekipno prvenstvo sta sl osvojile 
moška ln ženska ekipa, železarne Je
senice — Glavna pisarna.

POSAMEZNI REZULTATI SINDIKAL
NEGA MNOGOBOJA SO SLEDEČI: 
ČLANI: tek 100 m: Hutar Jože 12.4: 

tek 1500 m: Vergelj Franc 4:54.2; skok 
v daljino: Hutar Jože 5.90; met kro
gle: Vergelj Franc 9.28.

MLADINCI: tek 60 m: Praprotnik 
Emil 8.5 ;tek 1000 m: Praprotnik Emil 
3 :13.1; skok v daljino: Polc Anton 4.80 ; 
met krogle: Kardoa Vinko 9.72.

CLANICE: tek 60 m: Skrij Tilka 9.5 ; 
met krogle: Ceršak Stanka 7-63; skok
V daljino: Skrij Tilka 3.85. 

MLADINKE: tek 60 m: Omejc Ladica
9.3; met krogle: Omejc Ladica; skok
V daljino: Osenk Mara 4.05.

V skupnem plasmaju so dosegli naj
več točk:

Člani: Vergelj Franc, Praček Ciril. 
Pogačnik Jože.

:

tnrniki so sledeče: nogomet (člani in
mladinci), košarka (člani in žene), od
bojka (Člani in žene), plavanje, skoki in 
(vaterpolo (člani in žene), boks (elani), 
atletika (člani in žene) in telovadba (člani 
in žene). . .

Polci; glavnega organizacijskega od
bora, ki vodi vse predpriprave, se je 
osnoval tudi organizacijski odbor flz- 
kultnrnega festivala, ki obsega poleg 
predsednika, tajnika in blagajnika še 9 
referatov in to: tehnični referat, referat 
za preskrbo, referat za stanovanje, refe
rat za promet, referat za personalne za
deve, referat za sanitetno službe, referat 
za organiziranje povorke, referat za pro
pagando in referat za nagrade. Vsaka 
republika bo poslala na to tekmovanje 
137 športnikov in Iš telovadcev.

Članice: Praček Lojzka, Lapajne IvL 
ca, Geršak Stanka.

Mladinci: ICardoš Vinko, Polc Anton,, 
Praprotnik Emil.

Mladinke: Omejc Ladica. Osenk Mar
ra, Korbar Majda.

»Dan fizkulture na vodi« 
v Št. Vidu

T. D. St. Vid je v okviru flzkultur- 
nega dne na vodi priredil tekme v pla
vanju in kajak vožnji. Tekmovanje je 
pokazalo, da se naši mladinci preveč 
podcenjujejo v svojih zmožnostih, saj 
so se izgovarjali, češ »saj še plavati 
ne znam dobro, kako bom pa tekmo, 
val«. Po prigovarjanju so se seveda 
vztrajno borili za naslov prvaka, kajti 
to je panoga, ki je uvrščena v tekmo
vanje za naslov prvaka »št. Vida«. — 
Vodstvo je namreč sklenilo na svoji 
seij, vključiti v tekmovanje za naslov 
prvaka št. Vida štiri glavne panoge 
splošne telesne vzgoje in to: plavanje, 
atletiko, smučanje in vaje na orodju. 
Rezultati so zelo razveseljivi, saj ima 
prvi mladinec Juvančič Jule samo za 
4 sekunde slabši čas od prvega člana 
Goriška.

Med kajakaši pa so nastopili tudi 
novinci, katerih ni motilo, če so se 
med vožnjo nehote okopali, kajti za
vedali so se, da brez žrtev ni zmage.

MLO Ljubljana je prvak 
sindikalnih aktivov 

v odbojki
Pretekli teden je bilo zaključeno 

prvenstvo fizkulturnih aktivov mesta 
Ljubljane. V predtekmovanju, ki je 
potekalo od 22. julija, je sodelovalo 31 
moštev, ki so bila razdeljena v 4 sku
pine. Zadnje tekme 11. t. m. so dolo
čile prve tri iz vsake skupine za fi
nale. V finalu, ki je bil razdeljen na 
2 skupini, se je igralo v vsaki skupini 
vsak z vsakim. Prvak prve skupine je 
postalo zelo dobro moštvo MLO-ja, ki 
je premagalo vse svoje nasprotnike. 
Drugi je bil Litostroj, nato Elektra, 
Papirničar II., KDK in MTP. V drugi 
skupini je bil prvi Papirničar I., tudi 
z vsemi dobljenimi igrami. Nato slede 
Narodna banka, Planska komisija LRS, 
Gradis, Postaja Ljubljana in Institut.

Na osvetljenem igrišču na Taboru so 
bile zvečer zaključne igre. V odločilni

igri za prvo mesto sta se srečala prva
ka obeh skupin. Kljub zelo pozni uri 
sta oba nasprotnika pokazala borbeno 
in živahno igro, v kateri je MLO pre
magal Papirničarja I. z rezultatom 2:1 
(5:15,13:9,15:11) ter tako postal prvak 
sindikalnih fizkulturnih aktivov v od
bojki mesta Ljubljane. Tretje mesto je 
zavzelo solidno moštvo Narodne ban
ke, nato pa so sledili Litostroj, Plan
ska komisija LRS, Elektra itd.

Po končanem tekmovanju so bile 
razdeljene nagrade: prvoplasirano mo
štvo je prejelo lep pokal — darilo 
Mestnega telovadnega odbora — in 
praktično darilo, ostalih pet moštev pa 
praktična darila.

Izvedba tekmovanja je bila vsled 
velikega števila udeležencev nekoliko 
otežkočena, toda v glavnem je tekmo
vanje doseglo svoj namen, obenem pa 
določilo prvi dve moštvi, ki nas bosta 
zastopali na sindikalnem prvenstvu 
aktivov v odbojki LRS,

Gostovanje »Tekstilca« 
iz Varaždina v Kranju
V soboto in nedeljo je gostovala v 

Kranju nogometna ekipa Tekstilca iz 
Varaždina, ki je tu odigra! dve tekmi. 
Moštvo Tekstilca spada med najboljša 
moštva na Hrvatskem in igra v hrvat 
Ski ligi. Zato je vladalo za to gosto, 
vanje veliko zanimanej in je oba dne
va kljub slabemu vremenu tc-kmama 
prisostvovalo lepo število gledalcev.

KOROTAN (KRANJ) : TEKSTILAC 
(VARAŽDIN) 3:2 (2:1)

Prvi dan so gosti nastopili proti 
slovenskemu ligašu Korotanu. Proti 
pričakovanju je Kranjčanom uspelo 
premagati goste z rezultatom 3:2 
(2:1). Kljub močnemu vetru je bila 
igra ves čas zelo zanimiva. Odlične
mu tehničnemu znanju gostov so do
mači zoperstavili veliko borbenost in 
požrtvovalnost, že takoj ob začetku 
igre Je tempo zelo hiter. Domači se 
hitro znajdejo ter že v prvih minutah 
dvakrat izkoristijo nesporazum obram
be gostov in po Janu in Mihelčiču pre
idejo v vodstvo z 2 :0. Nato so vse do 
konca prvega polčasa gosti v rahli 
premoči, vendar njihov napad ne zna 
izkoristiti številnih prilik. Do odmora 
jim je uspelo po srednjem napadalcu 
rezultat zmanjšati na 2 :1. V drugem 
polčasu se je ponovila leta slika na 
igrišču. Gostje si z boljšo tehniko z 
lahkoto osvajajo igrišče, vendar so 
pred golom neodločeni in v kazenskem 
prostoru pretirano kombinirajo. Sredi 
drugega polčasa je gostom iz bližine 
uspelo izenačiti na 2:2. Kmalu za tem 
pa so domači Izvedli nenaden prodor 
ln po Stularju dosegli končni rezultat 
3:2. Vsi napori gostov, da bi Izenačili, 
so bili brezuspešni. Zmaga domačih je 
z ozirom na neefikasnost gostov po
polnoma zaslužena,

TEKSTILAC (VARAŽDIN) : GARNI
ZON JA (KRANJ) 2:0

Tudi drugi dan vreme Igralcem in 
gledalcem ni bilo naklonjeno In je ves 
čas deževalo. Gostje so drugi dan 
predvedli še boljšo igro. Rezultot 2 :0 
v korist gostov Je prenizko Izražen 
in je predvsem posledica velike borbe

nosti domačinov In še večje neefikas- 
nosti gostov. Veliko zaslug za to pa 
Ima tudi vratar Garnizona JA, ki je 
ubranil lepo število nevarnih strelov.

Atletsko prvenstvo 
pionirjev jeseniškega 

okraja
Preteklo nedeljo se je vršilo v Ra

dovljici v izvedbi domačega telovad 
nega društva atletsko prvenstvo plo 
nirjev In pionirk okraja Jesenice. Tok 
movanje se je vršilo v neugodnem vre 
menu. vendar je uspelo v vsakem ozi, 
ru. žal so se tega prvenstva poleg 
domačih pionirjev udeležili le pionirji 
iz Javornika. Doseženih je bilo nekaj 
dobrih rezultatov.

60 m pionirji: 1 Grlmšlčar (R) 9,1, 
2. Vipotnik (R) 9.4, 3. Grlntov (J) 
6,6. Skok v daljavo: 1. Luznar (R) 
4.05. 2. Maček (R) 3.95, 3. Habjan (R) 
3,85. Skok v višino: 1. Šarec (R) 1,22, 
2. Grlntov (J) 1,22, 3. Kržišnik (J) 
1,16 Met krogle (4 kg): 1. Kržišnik 
(J) 8.66 2. Grlntov (J) 8,00, 3. Grim- 
šičar* (R) 7.16 Met granate (500 g): 1 
Kržišnik (J) 42,53, 2. Pogačnik (R) 
32,23, 3. Grlntov (J) 31,80. 4X60m: 
Radovljica I. 39,5 Pionirke: 60 m: 1. 
Roš (R) 9.0. 2- Treven (J) 9.2. 3. Cer. 
ne 9,3. Skok v daljavo: 1 Černe (R) 
3,95 2. Mali (R) 3,91, 3. Treven (J)

»i

3,71 Skok v višino: 1. Smolnikar (J) 
1,23. 2. Mali (R) 1,18. 3. Černe (R) 
1,13. Met krogle (4kg): l. čeme (R) 
6,85 2. Treven (J) 6.50, 3. Palčer (J) 
5,82 Met granate (500 g): 1. Treven 
(J) 25.51. 2. Mali (R) 24,17, 3. Černe 
(R) 23,75. 4X60 m: 1. Radovljica 39,5 

1 sek.. 2. Javornik 42,6 sek.

Ponovitev smeri padlih 
alpinisiov-partizanov

ob priliki »Partizanskega dneva« v Logarski dolini
Dne 7- avgusta letos so v samotni 

Logarski dolini v severni steni Savinj
skih Alp zadonele partizanske pesmi- 
Bil je to spominski partizanski dan 
Ljudje v Zgornji Savinjski dolini so 
se spominjali svojih padlih borcev za 
svobodo.

Herletova smer v Ojstrici, Najtežje 
mesto

Tega dne bo naši alpinisti ponovi'1 
dve težki smorl, ki bo jih izpeljali

Stran ?

padli alplnlstl-partlzani. Ponovljena je 
bila smer: Herle-Vršnlk v severni ste. 
ni Ojstrice nad Logarsko dolino ln pa 
smer Ogrin-Omerza. v Isti steni.

France Herle in Gustl Vršnlk sta bi
la domačina iz Solčave, Bila sta zna. 
na alpinista v Vzhodnem delu Savinj
skih Alp v zadnjih letih pred vojno. 
France Herle je speljal težke smeri v 
Poljskih Devicah ln Velikemu vrhu 
nad Robanovim kotom. Zelo pomemb. 
na Je njegova tretja ponovitev smeri 
Režek-Modec v severni steni štajerske 
Rinke leta 1941. To smer. ki je ena 
najtežavnejših v Savinjskih Alpah, je 
preplezal v 6 urah. Zelo težka je nje. 
gova smer v zahodni steni Raduhe, za 
katero je izjavil, da ponovitve ne tve
ga več. Ista doslej še ni bila ponov. 
ljena.

France Ogrin Je bil ttidl znani alpi
nist med vojno. On je v družbi Omer. 
ze prvi preplezal severovzhodni raz 
Jalovca Znane so njegove smeri v 
široki peči. Severni triglavski steni, 
severni steni Planjave, v Rinkah In pa 
mnoge zimske ture v Savinjskih 
Alpah.

France Herle Je v 650 meterskl se
verni steni Ojstrice opravil nadčlove
ško delo. V navpični plošči brez špranj 
in prijemov je z dletom sekal luknje 
za kline in stope. Takega dela še ni 
pri nas opravil noben alpinist Tu je 
bilo treba ure in ure potrpljenja, pre
den je bil Izsiljen prehod. Pri pono. 
vitvl vzpona letos ni bilo delo tako 
težavno kakor za prva plezalca.

Smer Ogrin - Omerza ni bila ponov. 
ljena od leta 1931. S ponovitvijo obeh 
snfcrl na ta dan so se torej naši alpi
nisti na dostojen način spomnili svojih 
padlih tovarišev. Kakor ni bila. pozah, 
ljena smer v Ojstrici, tako ne bodo osta
le pozabljene tudi one v Poljskih De. 
vicah, v Raduhi, Volih vrhu. v Planja
vi in v Rinkah. Vsi trije padli alpi. 
nlsti-jiartlzanl so nam vzor našega de
la v življenju in v gorah l

Slovenski planinci in alpinisti se pripravljajo »a »Prvi planinski teden« (od 4. do 11. septembra)

Ljubljanski alpinisti v bosanskih planinah
Alpinistični odsek Planinskega 

društva Ljubljana je v dneh od 
23. julija do 4. avgusta 1943 orga
niziral odpravo svojih članov v 
gore bratske republike Bosne in 
Hercegovine. Namen odprave je 
bil alpinistično raziskati in obde
lati doslej malo poznano Cvrsni- 
co. Udeležencev odprave je bilo 16.

Oprava je krenila iz Ljubljane dne 
23. julija z vso opremo in prispela na
slednji dan v Jablanico. Ta dan so si 
alpinisti ogledali mesto in most preko 
Neretve, oba znana iz domovinske voj

ne. Na obali deroče reke je še sem pa 
tja ležalo rjavo železo, osameli ostanki 
iz bojev v četrti ofenzivi. V Jablanici 
je odprava naletela na prve težave 
glede prenosa opreme. Kljub vsemu 
prizadevanju mestnega ljudskega odbo
ra ni bilo mogoče takoj dobiti potreb
nih konjev za prenos opreme. Zato 
so alpinisti ostali en dan v Jablanici.

Za izhodiščno bazo si je izbrala od
prava dolino Divo Grabovico, ki bi po 
opisih iz literature najbolj odgovarjala 
njenemu namenu.

Dne 26. julija so postavili šotore v 
tej dolini. Naslednji dan je bil določen 
za ogledovanje terena. Pregledana je 
bila vsa dolina. Pusta alpska dolina v 
marsičem liči znanemu Robanovemu 
kotu v Savinjskih alpah. Vročina ta

(1850 m), ki je precej strma in do po
lovice poraščena z drevjem, Kamenina 
je rdeča, kar že od daleč kaže na izred
no krušljivost te stene. Tu je ves dan 
vladala silna mediteranska vročina, 
tako da bi bila misel poskusa v tej 
steni naravnost blazna. Na levi strani 
doline se v precejšnji višini dvigajo 
stene Strmenice in Plase. Taborišče je 
bilo v višini 230 m nad morjem. Člani 
odprave so takoj prvi dan videli, da 
bo glavni njihov nasprotnik vroč.ina, 
žeja in strupene kače. V celi okolici 
sten ni bilo namreč več ur daleč niti

kapljice vode. Kljub temu so naslednji 
dan odšle naveze in sicer:

1. Miha Verovšek — Dane Škerl v 
zahodno steno Meriča Kuka.

2. Andlovič Jože In Šemrov Ksavo v 
zahodno steno Meriča Kuka.

3. Zupan Franc —Božo Fakin v za
hodno steno Meriča Kuka.

4. Vavken Vido — Vavken Evgen v 
jugovzhodno steno Plase.

5. Blažina Sandi — Šerbec Fredi v 
Jugovzhodno steno Plase.

6. Kočevar Rado — Pajer Danica v 
Jugovzhodno steno Stremenice.

Prva naveza Verovšek —Škerl se je 
po šesturnem težkem plezanju znašla v 
območju silnega padajočega kamenja 
in se je morala v težkih razmerah

umakniti. Dosegla sta višino 250 met
rov, rabila sta 12 klinov. Ravno tako 
se je morala obrniti naveza Zupan — 
Fakin, ki si je izbrala isti vstop in na
meravala višje plezati v desnem delu. 
Navezi Andlovič — Šemrov je uspelo 
v nekoliko boljšem terenu na desni 
strani stene izpeljati smer. Plezala sta 
15 ur in enkrat prenočila v steni. Vrni
la sta se šele naslednji zvečer v tabo
rišče. Ostala sta brez vode v najhujši 
vročini 36 ur, pri vzponu sta rabila 38 
klinov.

Obe navezavi v jugovzapadni steni 
Plase sta uspešno izpeljali nove smeri. 
Navezava Vavken Vido — Vavken Ev
gen je plezala drugi steber na levi, ki 
je visok 300 m in sta rabila 5 ur. Pri 
vzponu sta uporabila 9 klinov. Naveza 
Blažina — Šerbec sta plezala prvi ste
ber v jugozahodni steni Plase — višina 
stebra 300 metrov. Cas plezanja 6 ur, 
poraba 12 klinov. Noveza Kočevar — 
Pajer sta rabila samo do vstopa 7 ur 
tudi v silni vročini. Za vzpon preko 
700 m jugovzhodne stene Strmenice sta 
rabila 3 ure in rabila 8 klinov. Izsto
pila sta zvečer na vrhu in morala pre
nočiti pri pastirjih na planini. Tu sta 
našla izredno gostoljubnost.

Naslednji dan, 29. julija je bil dolo
čen za počitek. Alpinisti so ta dan iz
koristili za kopanje v potoku Grabo- 
vici.

Dne 30. julija 1949 je bil program 
pregleda in obiska vrhov v Cvrsnici. 
Ta dan sta Zupan in Levstik poskušala 
preplezati navpični stolp v Zavodnih 
Stenah. Naklonina stolpa je bila v 
celoti 90 °, nekatera mesta čelo previs
na. Morala sta se vrniti, ker sta zašla 
v plošče, kamor ni bilo mogoče več 
zabiti klina in varovati.

Mediteranska klima je tako vplivala 
na člane odprave, da programa nasled
njega dne ni bilo mogoče izvršiti. Ta 
dan je toplomer kazal +50° C v senci. 
Hrana v šotorih je bila tako segreta, 
da je prehajala v tekoče stanje. Po
noči so začeli pikati še komarji. Po
vprečno se je spalo 2—3 ure, poleg 
tega pa so ogrožale taborišče še stru
pene kače. Radi teh nevzdržnih kli
matskih pogojev je bilo taborišče dne 
31. julija preneseno na obalo deroče 
reke Neretve.

Kljub vsem tem nevzdržnim teža
vam je odprava dosegla svoj namen, 
člani so izvršili iz te doline prvenstve
ne vzpone v vseh stenah, razen v Ve

likem Kuku. Se večji pomen, kakor 
preplezanje novih smeri pa je odprava 
dosegla v tem, da je spoznala kraje iz 
slavne dobe naše NOV v IV. in V. 
ofenzivi.

Alpinisti so se nato preko Dubrovni
ka in morja vrnili domov.

Stene v Cvrsnici se po svoji zgradbi 
ne morejo primerjati z našimi doma
čimi stenami v Julijskih in Savinjskih 
Alpah. Člani odprave so prišli do spoz
nanja, da izrednih alpinističnih proble
mov v teh stenah ni.

Alpinisti so na vsej svoji poti našli 
razumevanja, tako pri organih ljudske 
oblasti in pri ljudstvu, dostikrat celo v 
večji meri kot doma. Mnogo je pripo
mogla k dobremu uspehu odprave tudi 
Planinska zveza NR Bosne i Hercego
vine.

Prvi ženski
alpinistični tečaj
V dnevih od 2. do 10. julija 1949 Je 

bil v Vratih prvi ženski alpinistični 
tečaj, ki ga je priredila Planinska zve
za Slovenije. Tečaj, ki je bil prvi te 
vrste v Evropi, izvzemši morda SZ, 
je bil predvsem namenjen članicam in 
pripravnicam alpinističnih odsekov za 
dvig ženskega alpinističnega kadra pri 
nas. Prvič z zgodovini beležimo tak 
vzgojni alpinistični tečaj, ki je doka
zal ponovno, da mlada Jugoslavija ni 
nastopila svoje poti samo na gospodar
skem polju, temveč tudi v fukuituri 
dokazala krepko voljo in močan zalet 
in uspeh v graditvi socializma.

Tečaja se je udeležilo 30 tečajnic iz 
vseh krajev Slovenije, katere so poka
zale veliko zanimanje do alpinislike. 
V času tečaja so se tečajnice spoznale 
s tehniko v plezanju v suhi skali. Pre
plezane so bile značilne smeri v se
veru! Triglavski steni, kakor Jugov 
steber, Bavarska smer, Gorenjska smer, 
Zimmer-Jahnova in Slovenska smer. 
Nadalje so odšle naveze v raz Stenar
ja, Veliki rokav in v več smeri Umira. 
Poleg tega pa so imele tečajnice tudi 
praktične vežbe v Malem Triglavu, 
ogledale so si bivak št. II in IV ter 
bile na Zajavor planini. Proste ure so 
bile izpopolnjene s predavanji o vre- 
menoslovju, morfologiji gora, zgodovi
ni alpinizma, o liku planinca in alpi
nista, o opremi alpinista, prvi pomoči 
v gorah ter politična predavanja. Po 
vsakem vzponu je bila diskusija z na- 
stavniki in so tečajnice izražale laslne 
vtise o plezanju in svojih napakah.

Slovenski alpinisti gredo proti taborišču v Divi Grabovid

Plezalca v steni

dan je bila tako silna, da je od skal kar 
žarelo. Obstojala je velika nevarnost 
od strupenih kač, ki jih je izredno 
mnogo v teh krajih.

Dolina Dive Grabovice se vleče v 
smeri jugovzhod-severozahod. Na desni \ 
strani doline (orografično) se dviga ] 
masiv Meriča Kuka. Stene tega masi- j 
va so zelo obrasle in za alpinistiko 
skrajno neprikladne. Edino izraziti za
hodni del tega masiva nad desnim od- 1 
čepom Grabovice—Radovo je kolikor 
toliko alpinistično zanimiv. Ta zahod
na stena Meriča Kuka je visoka 800 ni, 
naklonine je približno 80 o, je pa izred-. 
no poraščena in krušljiva. Na kancu 
doline se je dvigala nad 1000 metrov 
visoka jugovzhodna stena Veliki Kuk

Prihodnjo nedeljo se prične mednarodna etapna 
kolesarska dirka „P® Hrvatski in Slovenili14

Prihodnjo nedeljo, 28. t. m., se 
prične v Zagrebu prva medna
rodna etapna kolesarska dirka 
po Hrvatski in Sloveniji, o ka
teri smo že poročali. Zadnje pri
prave za brezhibno izvedbo tega 
pomembnega tekmovanja so v 
polnem teku. V vseh krajih, kjer 
so predvidene etape, so osnovani 
delovni odbori, katerih naloga 
je skrbeti za čim boljšo in ne
moteno izvedbo prireditve, saj 
bodo na tej pomembni etapni 
dirki startali številni inozemski 
naših krajev čimbolje vtise.

Na lanskoletni isti prireditvi je bila 
prva etapa, prav tako kot letos, od 
Zagreba pa do Crikvenice <175 km). 
Lani je bila ta etapa za vse tekmoval
ce vsled mrzlega in deževnega vreme
na prava kalvarija. Ta del proge je 
izredno naporen in hribovit. V Oguli- 
nu je predvidena leteča okrepčevalni
ca. Druga etapa sega od Crikvenice do 
Pulja (149 km) in je mnogo boij rav
ninska, To etapo bodo dirkači vozili 
v ponedeljek 29. t. m. V torek krenejo 
dirkači na tretjo etapo od Pulja do 
Kopra (117 km). V našem zgodovin
skem obmorskem mestecu bodo kole
sarji v sredo počivali, kajti naslednji 
dan, t. J. 1. septembra jih čakajo naj
hujši napori. Etapa, ki jo bodo vozili 
kolesarji v četrtek, je namreč najdalj
ša in najtežja. Ze takoj po Kopru se 
prične cesta položno dvigati mimo 
Črnega Kala, skozi Herpelje, Kozino, 
Rodik in Sežano proti Ajdovščini. Na
to bo šla naprej skozi Gorico in Sol
kan do Bovca, kjer bo okrepčevalnica. 
Tu bodo vsi dirkači dobili v posebni

torbi pripravljena okrepčila, kajti pred 
njimi bo najhujši del, skoraj neprevo
zen prelaz pri Vršiču. Ta del proge 
Je najhujši in bo od dirkačev zahteval 
tudi veliko opreznosti. Oddahnili se 
bodo šele, ko bodo drveli skozi Jese

nice proti cilju četrte etape -- Bledu 
Celotna dolžina četrte etape od Kopra 
do Bleda znaša 266 km. V petek dne 
2. septembra bodo šil tekmovalci na 
peto etapo od Bleda do Ljubljane 
(56 km). Ta etapa je tipično hrzinska 
in bodo najboljši vozači gotovo dosegli

povprečne brzine od 38 do 44 km na 
uro. V soboto 3. septembra gredo kole
sarji skozi Celje v Maribor (137 kn;), 
kjer je cilj šeste etape. Razen vzpona 
preko Trojan in nekaj krajših, a hudih 
vzponov med Celjem in Mariborom ta 
etapa ne predstavlja posebno trdega 
oreha. V nedeljo i. septembra pa bo 
zadnja etapa iz Maribora skozi Ptuj 
in Varaždin v Zagreb (145 km), kjer 
je končni cilj dirke.

In konkurenca? Da, precej trda pre
izkušnja bo ta prireditev za naše dir
kače. Posebno nevarni bodo Avstrijci, 
ki bodo poslali dve ekipi, skupno 12 
dirkačev. Prav resne nasprotnike lahko 
smatramo tudi Italijane, katerih ekipo 
bo sestavljalo 7 vozačev iz Turina. 
Skoraj enakovredni so jim Tržačani, 
ki bodo nastopili z dvema ekipama po 
7 dirkačev. Razen tega je pripravljena 
še francoska ekipa (7 dirkačev) in pa 
2 Danca, o katerih pa se ne da soditi.

Proti tej močni inozemski konkuren
ci bosta startali dve jugoslovanski 
ekipi, v prvi bodo sledeči naši kole
sarji: Poredski, Strain, Osreč- 
ki, Todorovič, Zorič, Var
ga in Branko Bat, v drugi ekipi 
pa so: P o d m i 1 š č a k, Mišič, Si
reni, Crnobrnja, Soiman, 
Tišma In D. Ješič. Razen tega bo 
startato 36 tekmovalcev kot posamez
niki, ki bodo sestavljali ekipe poedinih 
republik. Od Slovencev se bodo udele
žili 2tapne dirke po Hrvatski in Slo
veniji naši najboljši zastopniki, in si
cer: Valant, Rozman, Grajzer, 
Godnič, Polak, M o z e t i č ter
mlada In odporna tekmovalca Žano«
š k a r in P e r n e, e M-C j



IEPZGME

L lUUGNOVI: Plavalni troboj med
reprezentancami črne gore, Bosne in 
Hercegovino ter Makedonije se je kon
čal z zmago črne gore. V konkurenci 
moških ekip je zmagala črna gora s 
13.650 točk pzed Bosno in Hercegovino, 
ki si je priborila 11.706. Na tretjem me
stu je Makedonija z 10.036 točk. V kon
kurenci ženskih ekip je tudi zmagala 
Črna gora z 6.781 točk, druga je Make
donija 5.001, tretja pa Bosna in Herce
govina z 3.283 točk. V vaterpolu je Bo
sna in Hercegovina zmagala nad Make
donijo z 4:1, Črna gora pa je zmagala 
nad Bosno in Hercegovino z 7:0.

BANJA LUKA: Prvak II. zvezne lige 
Sarajevo je gostoval v Banja Luki. Pro
ti nogometnemu nioStvu domačega Borca 
■jo Sarajevo zmagalo s tesnim rezulta
tom 2:1.

BEOGRAD: V tekmovanju za fizkul-
turno značko Je dosedaj pokazalo naj
boljše rezultate v prestolnici telovadno 
društvo Beograd III. Društvo ima 8 ak
tivov ter 4 vodo s 534 aktivnimi člani,
V novembrskem roku lanskega leta si 
je priborilo značko 257 članov, v april
skem 227. Za te uspehe je društvo pre
jelo prehodno zastavo. V tem letu vsi 
člani društva tekmujejo za značko.

ZEMUN: 28. t. m. ho v Zemunu sindi- 
kalno prvenstvo države v veslanju, v 
katerem bo-do sodelovala sindikalna, mo
štva vseh ljudskih republik. Taka sindi
kalna tekmovanja botlo odslej vsako le
to Zmagovalci v skupnem plasmanu do
bijo nagrade Centralnega odbora Zveze 
sindikatov Jugoslavijo.

SARAJEVO: Prvo republiško prven
stvo posameznikov v dviganju uteži bo 
17. septembra v Sarajevu. Pravico tek
movanja imajo tudi neregistrirani člani 
lizkultuniih organizacij.

SREMSKA MITROVIČA: V okviru
dneva žetve so Sremski fizkulturniki 
organizirali kolesarsko dirko Sremska 
Mitroviča—Ruma—Sremska Mitroviča (3b 
km). Kot posamezink je zmagal Milovan 
Golič iz Rume, kot ekipa pa Sremska 
Mitroviča.

BEOGRAD: Nogometna zveza Jugosla
vije je objavila skupno število moštev, 
ki sodelujejo v tekmi za jugoslovanski 
pokal. V lem našem največjem nogomet
nem turnirju igra 1407 moštev: V Srbiji 
z Vojvodino in Kosinetom 846 ekip, llr- 
vatski 266, Bosni in Hercegovini 116, Ma
kedoniji 82, Sloveniji 75 ter Črni gori 
$2 ekipi. V zaključnem tekmovanju so
deluje še 20 članov I. in II. zvezne lige.
V finalnih tekmah Jugokupa sodeluje « 
Srbije 24 moštev. Ilrvatske 8, Bosne in 
Hercegovine 5, Slovenije 3, Makedonije 
$ in iz Črne gore 1 moštvo.

SPLIT: V Splitu je končan enomesečni 
tečaj Komite,-ta za fizkulturo vlade LR

ŠSK, is« s
inštruktorje ljudskih republik Makedo
nije in Črne gore.

BEOGRAD: Atletska ekipe ,R.arj"sa< 
Iz Pariza pride tekom drugega tedna J 
Beograd. Atletski dvoboj »Racmg« • »rar-

STOPIMO TUDI V NOGOMETU
po poti ostalih republik!

Slovenci imate vse pogoje, da postanete v nogometu enakovredni ostalim republikam, 
pa odpraviti zastarela naziranja, klubaštvo in nezdravi lokalpatnolizcm — pravi tienei Bi ocic

Nogometna zveza Slovenije ln vodstvo »Odreda« sta organizirala 
v Ljubljani tečaj, v katerem bi si Igralci in nogometni trenerji s po
močjo preizkušenih, teoretičnih in praktičnih predavanj ter učenja 
sistema v igri pridobili tisto znanje, si je potrebno moštvu, da si po 
enem letu pribori vstop v krog deseterice najboljših klubov v državi, 
obenem pa s pridobljenimi izkušnjami bogati vsa ostala nogometna 
društva. To važno nalogo sta FZS in »Odred« poverila enemu najbolj
ših jugoslovanskih trenerjev tov. Ljubiši Bročiču. Tov. Bročič je pro
fesor teoretičnih in praktičnih predmetov na državnem institutu za 
lizkulturo v Beogradu. Se kot aktivni igralec je z velikim zanimanjem 
proučeval razne nogometne sisteme, taktiko in tehniko igre. Ker se 
je zavedal, da ni dober trener tisti, ki svojega praktičnega znanja ne 
proučuje in ne preizkuša na znanstevnih, v tem primeru bio- in fizio
loških dognanjih in se ne uči na metodičnih principih, se je na visoki 
šoli za fizkulturo še posebej posvetil anatomiji, fiziologiji in biomeha
niki, vedno izpopolnjujoč svoje znanje ter ga prenašal na druge.

tUan« ha 27. t. m. v Beogradu. V okviru 
tega tekmovanja bodo nastopih tudi naj
boljši belgijski atleti, člani ekipe iSaint 
Gelloise« iz Bmxcllesa.

NOVI SAD: Na atletskem mitingu
»C-rvene zvezde« iz Beograda, ki je bil 
v Novp.in Sadu so doseženi naslednji re
zultati: 100 m Jovanovič 11.1, 400 m Jan
kovič 53.4, 800 m Dražič 2:00.8 . 3.000 m Ilič 
8:55.0, skok v višino Nikolič ISO, 100 m 
ženske Kalembbi 14,1.

BEOGRAD: Centralni odbor Telovadne 
zveze Jugoslavije .bo te dni podCll..dvo
mesečni prehodni pokal najholišemu 
zveznemu gradilišču za dosežene rezul
tate V fizkulturi. Dosedaj je imelo pokal 
gradilišče Avtnputa. Avtoput je imel 
doslej boljše rezultate kot gradbišče 
Novi Beograd. Na jutranjih vajah jo so
delovalo redno 95 % brigadirjev, na urah 
telesne vzgoje 21.9 %, fizkulUirno značko 
pa si je pridobilo 9.141 brigadirjev. Ker 
so brigadirji Novega Beograda v zad
njem mesecu dosegli odlične rezultate, 
se še ne ve, kdo si bo priboril prehodno 
zastavo.

NOVI SAD: Mladinsko prvenstvo ix>-

Okrog dolge mize v klubski sobi 
»Odreda« je zbranih 40 mladih ljudi, 
najboljših slovenskih nogometašev in 
trenerjev, ki pozorno spremljajo sle
herno besedo zveznega trenerja in in
štruktorja tov. Ljubiše Bročiča.

Ura teorije. Na šolski tabli so nari
sane razne varijante sistema tretjega 
branilca, tov. Bročič zelo nazorno tol
mači tehniko igre.

»Nogomet se danes igra po znanstve
nih metodah, ki se vedno izpopolnju
jejo, a ne, kakor se je igralo preg de
setletji«, nam pravi tov. Bročič. »Zato 
je potrebno dobro poznati tehniko in 
taktiko igre, metodiko dela na trenin
gih in se držati preizkušenih metod.«

Ura treninga traja skoro 2 uri, toda 
mine zelo hitro, ker je snov zanimiva, 
po vsebini bogata in za slovenske 
igralce in trenerje nova. Popoldne pa 
so ure praktičnega dela. To, kar se 
igralci dopoldne nauče, preizkusijo na 
terenu v popoldanskih urah.

Keržan, Kumar, Čenč, Korpar in 
Plaznik igrajo v krogu: 3:2. Dva se 
borita za žogo, drugi trije hitro po
šiljajo žogo naprej in se trudijo, da 
obvladajo točnost udarca, da se osvo
bodijo žoge, menjajo prostore ter na 
ta način puste nasprotnika večkrat po 
nepotrebnem teči za žogo.

Potrebno je, da se igralci navadijo 
preciznega podajanja žoge na majhnem 
prostoru. Trener je prišel k Kržanu 
in mu pravi:

»Pomanjkljivost tvojega igranja je 
V tem, da predolgo zadržuješ žogo in 
je ne daš naprej prostemu igralcu. Ce 
bi se tega odvadil, bi bil zelo dober.«

Tov. Bročič natančno spremlja vsak 
gib igralcev, ogleduje hojo in tek, pa
zi kako sprejemajo in oddajajo žogo 
ter vsakega popravlja v napakah. Teh 
napak je pa veliko...

Medtem ko igralci drug drugemu 
podajajo žogo, trener Bročič govori o 
prvem treningu naših najboljših nogo
metašev. Govori, toda istočasno opa
zuje in si zapisuje napake posamez
nikov.

»Ta trening je zelo pomemben za 
razvoj slovenskega nogometa. Najbolj
ši igralci in trenerji bi morali spozna
ti problematiko nogometa, šolo tehni
ke in taktike, a trenerji še posebej 
pietodiko dela.

Do sedaj slovenski nogometaši in 
trenerji niso znali sistematično delati. 
Po končanem prvenstvu je prenehalo 
njihovo aktivno delo. Ravno tako so 
prišli na tečaj fizično nepripravljeni.

so imeli kondicije, niso mogli vzdr
žati napornega dela pri treningu. Če
prav se v dvajset dneh ne da izbolj
šati fizična zmožnost, je vendarle 
uspeh treninga Izvrsten. Tekmovalci 
so pridobili osnovno znanje o tehniki 
in taktiki nogometa, pridobili so nove

misli o bodočnosti slovenskega nogo
meta.

»Mora se čimpreje uresničiti enot
nost slovenskega nogometa.. To se pra
vi, da morate delati po enotnem siste
mu dela. Šablonsko se ne sme delati. 
Trenerji se morajo izpopolnjevati ter 
svoje znanje prenašati na klube v no
tranjosti republike. Med tem pa mo
rajo vsi klubi delati na tem, da se 
ustvari reprezentativno društvo, ki bo 
zastopalo Slovenijo v skupini najbolj
ših v državi. To bi bilo izrednega po
mena za splošen razvoj nogometa v 
Sloveniji. Selekcija je vedno dajala 
odlične rezultate. Take rezultate bi 
dala tudi v Sloveniji. Vzemimo kon
kreten primer »Partizana«. Vsi garni
zoni JA delajo za svoje veliko dru
štvo Partizan. Fizkulturni referenti 
garnizonov so pridobili osnovno zna
nje na tečajih v Beogradu. Potem so 
poslani v edinice, da dvigajo fizkul
turo in odkrivajo nove talente. Ti ta
lenti se potem naprej razvijajo v »Par
tizanu« kot centralnem društvu JA. 
Društva v Sloveniji nočejo razumeti

Vsako stvar je treba naj prej obdelati teoretično

eame&aiikov v atletiki bo lo. in 11. sep. 
tonih ra. v No vem Sadu, Sodelovali bou( 
Džibrliši mladi atleti iz vso države.!-------------- - -' i.. j-, fr p.SUBOTICA: V Subotici je
ning tekma nogometne reprezentance 
FLRJ. katera se. pripravlja za tekmo 
proti Izraelu s subotiškiin »Spartakom«. 
Reprezentanca je zmagala nad »isparta- 
kom« 5:2 (4:0).

ZAGREB: Kvaliteta, boksa je v Za
grebu zadnje čase vidno jiadla. Doslej se 
je posvečalo premalo p-ažnjo strokovne
mu kadru, kakor tudi mladim boksar
jem. Da bi Ro položaj izboljšal, bo te 
dni »Metolae« olv.oril boksarsko šolo z« 
zač-e^nike, ki bodo trenirali pod vod- 
etrom znanega trenerja Zlatka Hrbiča.

NOVI SAD: Tekmovanje za nekulturno 
značko v Vojvodini jo dalo v prvih šti
rih rokih zelo dobre rezultate. Do za
četka petega roka so si fizkulturniki 
Vojvodine priborili 16.623 značk. V petem 
roku je padlo zanimanje za značko, tako 
da je osvojenih samo 426 značk. Zanima
nje za značko je *'"'*,,v drugih
krajih ljudske republiko Srbije, Zani
mivo je, da od 1059 registriranih srbskih 
kolesarjev tekmujeta samo dva za značko 
(Rado Kozlica in Zdravko Stojanovič).

navade, toda če ne bodo nadaljevali 
s tem delom, lahko kmalu vse pridob
ljeno spet izgube. Igralci morajo ne
prestano ponavljati vaje in se vzpo- 
sabljati za težje napore.«

Trener Bročič je dal igralcem osno
ve za dobro telesno pripravo. Nogo
metaši so se spoznali s principi vaj, 
s katerimi bo-do pridobili gibčnost in 
okretnost. Na ta način bodo vedno 
pridobijali na brzini, vzdržljivosti in 
borbenosti. Igralci so se potem spozna
li s šolo tehnike ter metodo za izpo
polnjevanje vseh načinov udarcev, 
sprejemanje in nošenje žoge, »drib- 
ling« itd. Spoznali so pozicijsko igro, 
ki je abeceda nogometaša: odkrivanje 
in pokrivanje, podajanje žoge ter iz
bira momentov za podajanje žoge. 
Igralcem je bil pojasnjen ne samo si
stem, temveč tudi evolucija in takti
ke igre. V taktiki so slovenski nogo
metaši bili najslabši. Na začetku tre
ninga jim ni bit znan niti princip 
splošne taktike.

»Ce bi imeli Bročiča v Ljubljani sa
mo eno leto, ki bili med prvimi v prvi 
zvezni ligi,« so nam govorili igralci 
po končanem treningu.

PERSPEKTIVA SLOVENSKEGA 
NOGOMETA

Dvajset dni dela na tečaju ni veli
ko, toda tov. Bročič je v tem zelo krat-
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Brez dobre fizične kondicije ln vsestrane telesne Izurjenosti Je nemogoče 
postati kvaliteten nogometaš

Na tem tečaju so se nogometaši spo
znali s sistematičnim delom: na pri
pravljalno razdobje, na tekmovalno in 
slednjič na prehodno razdobje po
zimi, ko mora imeti nogometaš pasi
ven, ne pa aktiven počitek. Vsega te
ga preje ni bilo.

Skoro vsi tekmovalci v začetku ni-

kem času spoznal hibe in slabe strani 
našeia nogometa. Kakor je že večkrat 
poudarjal, je tudi danes potrdil, da 
ima slovenski nogomet vse pogoje za 
kvaliteten napredek in razvoj.

Medtem ko so igralci ostro streljali 
na gol ln vadili streljanje iz vseh po
ložajev, je tov. Bročič razlagal svoje

tega. Lokalpatriotizem Je močan tn to 
onemogoča rešitev problema pravilne
ga razvoja nogometa. Ali je pravilno, 
da mladi Opresnik igra v majhnem 
provincijskem klubu Rudar, kjer ni
ma možnosti napredovanja in razvoja, 
ko bi lahko v enem letu igranja pod

IlSPllI!

*

Tehniki streljanja Je posvečena 
velika pozornost

vodstvom dobrega trenerja In v klu
bu, ki igra v zveznem merilu, postal 
član državne reprezentance. To je do 
sedaj največji talent, ki bo propadel 
v kratkem času, če ne bo igral v re
prezentativnem moštvu Slovenije.

Najboljši dokaz, da je tečaj v Ljub
ljani namenjen edinole napredku in 
razvoju slovenskega nogometa, a ne 
kakor se govori, za »kapranje igral 
cev«, je poziv trenerjev na tečaj. Pre
ko trenerjev se je hotelo nuditi po
moč klubom in v tem smo uspeli. 
Trenerji so tudi veliko pridobili na 
tečaju in bodo tudi v bodoče izpo
polnjevali svoje znanje na sličnih te 
čajih. Toda, kakor sem že povedal, 
potrebno je ustvariti avantgardo — 
močno reprezantativno moštvo, ker se 
brez tega ne da zamisliti napredek 
slovenskega nogometa. To lahko na
redi samo selekcija. To je univerzalni 
princip, katerega se morajo zavedati 
vsi klubi. V nasprotnem primeru Slo
venija nikdar ne bo imela nogometno 
moštvo enakovredno vodilnim klubom 
drugih ljudskih republik. Slovenski 
nogomet bo ostal na najnižjem nivo
ju, če se ne izvrši selekcija.

Medtem ko nam je veliki strokov
njak, tov. Bročič razlagal probleme 
našega nogometa, se je večina igral
cev zbrala okrog nas. Vsi so se zave 
dali, da so besede tov. Bročiča velika 
resnica ter so obžalovali, da posamez-

O življenju in uspehih
našega kolesarja-dlrkata Godniča

28 let le star ta žilavi in agilni primorski kolesar Iz Komna na

Ljubljani se je javil takoj po prevoženi razdalji od Komna do Ljublj,— j v -e ----------*- -- ir*ane ter začel tekmovanja na 100 km in še več

Kot začetnik nekoliko neroden ln 
zaradi pomanjkljive opreme svojega 
kolesa v pogostili okvarah ta neumor
ni dirkač ni odnehal. Večkrat je 8 
pokvarjenim pedalom, utrgano zavoro, 
nalomljenim krmilom, polomljenim sed
lom ali še o kako drugo hibo na ve. 
rlgi kljub vsemu in sani samcat za
sledoval bežeče ter jih kmalu tudi
ujelPrvi njegov večji nastop jo bil na
letošnii etapni dirki "}■ "a progi
od Pulja do Beograda. Organizatorji 
sami in drugi spremljevalci te dirke 
so kmalu opazili v t=m Primorskem 
dirkaču silno odpornost in 
Iz bojazni do padcev ali Sumijskih de. 
fektov je ta kolesar tako oP^en^da, 
ne vozi tesno za skupino ali za Kaks 
ni m drugim dirkačem pred n m tem
več se drži vedno v razdalji Kakih 
5 do 10 m za njimi. To mu eevecla 
vožnjo otežkoča, ker je tako brez vsa 
kega zračnega kritja. Čeprav JG tu 
vozil 7. navadnimi težkimi gumami, je 
Godnič imel že na prvi etapi iz I ulja 
do Ljubljane dva huda defekta, zaradi 
česar je izgubil 45 minut, »ir zado
stuje,. da malodušnl dirkač obupa m „ „ . , , .
zapusti vožnjo. Xn slede. I etapi se mu je zopet pok\avllo. tako da je moral 
Jo -“krivilu brinih) in nato zlomilo dl?a. celili .u Um voziti stoje brez sedla ! 
lo sedla. K., mu j,, spremljajoči meh«. Na vsej poti do Beograda so sl opazo- 
nih to na hitro roko popravil, se mu ■ valci nabrali o Godniču toliko gradiva,

da so mu v brošuri o poteku etapne 
dirke posvetili ob zaključku kar ccl 
članek. Po radiu obveščeni Beograjča
ni so Godniča takoj spoznali, saj za
radi njegove vsoetapne maloroznosh 
jo celo na sam cilj v Beograd privozil 
s skrivljenim krmilom. Nagrajen ie 
bil z navdušenim aplavzom tisočerih 
gledalečv.
GODNIČEV A ZMAGA NA ZADNJI 

ETAPI STIP—SKOPLJE
Nedavno končana gestetapna »Dirka 

republike« prirejena v Makedoniji, Je 
bila tako "glede terenskih, še bolj pa 
vremenskih neprllik hujša kot pa 
»štiri dni po Dalmaciji«, ki je bila letos 
v aprilu. Skozi vse etape, razen ene, 
je sonce tako neusmiljeno žgalo dir. 
kače, da so komaj premagovali napore. 
Vse Je morila neznosna žeja. Ceste so 
bile polne prahu, da so se kolesa kar 
pogrezala vanj. Med gostim prahom 
pomešano ostro kamenje je povzročalo 
pogoste defekte, katerih so bili deležni 
skoraj vsi dirkači. Skopljanski športni 
časopis pravi, da je Godnič v prvih 
etapah imel »prvenstvo« v defektih. 
Seveda so to »prvenstvo« prevzeli v 
končni vožnji agilni in zelo borbeni 
makedonski dirkači, medtem ko je naS 
Godnič na splošno začudenje vozil V 
zmagoviti šesti etapi brez defektov.

Kako trda je bila ta vožnja, nam 
pove že samo rezultat 118 km dolge 
četrte etape Djevdjellja—Berovo, kjer 
so dirkači potrebovali okrog 7 ur. t. 
J. povprečno 17 km na uro! Na več 
krajih so morali zaradi slabe cesto m 
ostrih vzponov pešačiti po cele ure! 
Pekoče sonce Jo vsemu temu tudi dalo 
svoj prispevek in jo moral zaradi son
čarice opustiti tekmovanje Milivoj Bat.

Godnič pravi, da vozi bol.1 zadaj 
zaradi opreznstl, za kar seveda »gor 
plača«. ž:e v prvi etapi iz -Skopila v 
Ohrid. Ul je bila dolga 220 km. se je 
Godnič dobro odrezal ln zasedel pe
ti, mestu. Naš K' ra sovce je stalno buč
no prežal, kdaj se bodo skušali od

trgati favoriti, kot Straln, Todorovič. 
Varga, Mlčič, Bat Crnobrnja, Kozlica 
itd. Kadar so je to zgodilo, je bolj od 
strani prešel v ospredje v lov za njimi 
in se jim spet priključil, tako da si 
ga vedno videl v sprednji skupini.

Končno zadnja etapa. Vozi se od 
začetka v strnjeni skupini, a kmalu 
nato se začenjajo poskusi pobega. 
Prvi začne Todorovič, kar pa mu ne 
uspe. Za njim slede enaki brezuspešni 
poskusi Vuge, B. Bata in Kozllce.

»Zakaj bi tudi jaz ne poskusil,kaj 
takega?« pade v glavo Godniču. In tako 
se 10 km pred Sv. Nikolo požene na
prej. Kar ima moči vozi nekaj kilome
trov. RadoVeden če mu kdo sledi, se 
ozre ter vidi. da se za njim žene le 
nekaj najboljših. Tedaj še bolj pri
tisne in dirja z vso razpoložljivo silo.

Ko se spet ozre, ne vidi nikogar 
ve}. Razdalja se večala. Med vožnjo 
ni čutil ne utrujenosti ne lakoto, le 
žeja ga je nekoliko morila. Vožnja se 
mu ni zdela dolga, kajti nit! zavedal 
se ml. kdaj se je približal mestnemu 
cilju v Kumanovem. O tem cilju God
nič ni bil obveščen in je drvel kar 
naprej tor se ustavil šele na vpitje 
funkcionarjev in gledalcev. Tako je 
dobil devet minut prednosti pred osta
limi dirkači Zaradi prenatrpanosti 
ljudsva v Skoplju so se morali dirkači 
eno uro ustaviti v Kumanovem.

Bo enournem počitku se je nadalje 
valo še ostalih 30 km do Skoplja.

»No, Godnič, ali b! ne bilo bolje, 
če bi startal v "grupi, ker tl bo samemu 
težko !« so mu navzoči prigovarjali.

»Ne, ne. če sem ,pregural» sam po 
slabi cesti, bom 6e teh 30 km po bolj. 
Si«* jo odgovoril in se spustil devet 
minut pred ostalimi proti končnemu 
cilju, »ftlo je ko po olju!« je rekel 
Godnič. In res j*3 sam samcat privozil

natrpano Skoplje ob velikem aplavzu 
skozi triumfalni cilj celih 1 - minut 
pred novodošlim. to je že 3 minute je 
dodal onim devetimi M-r.

Plaznik, igralec Branika

ni igralci Nafte, Sobote in Radarja ni
so prišli na trening.

»Ce bi oni vedeli, koliko smo se na
učili in pridobili, če bi vedeli, koliko 
smo napredovali, bi bili danes sigurno 
med nami, ne glede na mišljenja raz
nih funkcionarjev svojih uprav.«

&ai pravijo funkcionarji 
in igralci o problemih 
slovenskega nogometa:

IZJAVA PODPREDSEDNIKA 
NOGOMETNE ZVEZE SLOVE

NIJE, TOV. SITARJA
Nova družbena ureditev Je omo

gočila, da se je nogomet v Jugo
slaviji pričel kvalitativno ln kv,u. 
titativno razvijati in je vsled tega 
v zadnjih letih dosegel vidne 
uspehe. Množičnost v vseh fiz- 
kulturuih panogah je dobila svoj 
odraz. Talentiranim lgračem Je 
bilo omogočeno, da so se lahko 
v kvalitetni okolici hitro razvi
jali. Zaradi tega ni nič čudnega, 
da so nastajali novi klubi, kateri 
so v samem prvenstvu rLKJ 
krepko posegli v borbo za čim 
boljši p las man v prvi zvezni ligi.

Vsa ta dogajanja je NZS sicer 
spremljala, vendar pa do letošnje
ga leta ni resno poskušala od
straniti krizo, ki je že leta iti leta 
vladala v slovenskem nogometu, 
Mišljenje, da Slovenci nismo za 
nogomet, se je tako globoko za
jedlo, da nismo niti poskušali 
najti vzroke našim neuspehom. 
Šele primeri, kako so v Črni gori 
in ostalih republikah pristopili k 
reševanju tega vprašanja in do
segli uspehe, so nas opozorili, da 
moramo tudi mi stopiti na novo 
pot in zavrniti mišljenje, da Slo
venci nismo za nogomet. Potrebno 
je bilo poiskati glavne vzroke na
ših slabosti v nogometu. Že takoj 
o!i pričetku smo ugotovili, da je 
glavni vzrok naših neuspehov 
ožina, ki vlada pri naših funk
cionarjih iu pa pretirano klu
baštvo, iz katerega izhajajo samo 
ozki klubski interesi. Čeprav so 
prepričani, da posamezni igrači 
že zdavnaj ne spadajo več v svo
jo okolico in da jo nujno, da se 
zanje poišče nova kvalitetna oko
lica, v kateri bodo imeli možnost 
nadaljnjega razvoja, jim ovirajo 
razvoj.

V ta namen jo NZS povabila v 
tečaj vse tiste tovariše, ki bi bili 
zmuž.ni dati našemu nogometu 
novo kvalitetno obeležje. Pri lem 
ni štedila materialnih žrtev, ker 
je vedela, da je to edina pot, po 
kateri se da doseči uspeh. Vendar 
pa niso bili doseženi uspehi tako 
kot smo si želeli prav zaradi 
zgoraj omenjenih napak v naših 
upravah. V svoji zagrizenosti so 
šli nekateri tako daleč, da so celo 
prezrli koristi, ki bi jih bilo 
deležno njihovo društvo pri splo
šnem dvigu slovenskega nogome
ta, ki ga gotovo želi celotna nogo
metna publika, ki ni maloštevilna. 
Ker smo prepričani, da je to edi
na pot, ki bo zajamčila slovenske
mu nogometu v bodočnosti lepše 
uspehe, smo čvrsto pripravljeni, 
da uspešno zaključimo naše delo. 
ki smo ga pričeli na pravilnemu 
razvijanju našega nogometa. Mi
selnost, češ da Slovenci niso za 
nogomet, ki nas je leta t« leta 
pritiskala k tlom, mora na vsak 
način odpasti, ker ta miselnost 
ni v skladu z vsem tem, kar je 
naša domovina v zadnjih letih 
pokazala tia vseh področjih naše 
delavnosti in tudi na področju 
fizkulture. Vsem tistim, ki še da
nes na kakršenkoli način skušajo 
ovirati dvig slovenskega nogometa, 
zasledujoč ozke interese, mora 
biti jasno, da slovenska nogomet
na publika take pojave ostro ob
soja in da morajo biti ti pojavi 
slej ko prej izločeni, ker naš cilj 
mora biti, da dvignemo slovenski 
nogomet ua stopnjo ostalih repu
blik.

TRENER BROCIC: »Neosnovano je 
naziranje, da Slovenci nimajo dovolj 
smisla za nogomet. Igralci, ki so na 
tečaju, nimajo samo dovolj smisla, 
temveč so še prav vsi nadarjeni no
gometaši. Od teh nogometašev se bo 
lahko ustvarila zelo močna reprezen
tanca. Poleg igralcev, ki so na kurzu, 
sem prepričan, da je po raznih mo
štvih v Sloveniji še mnogo nadarjenih 
nogometašev. Za kvalitetni dvig slo
venskega nogometa je predvsem po
trebno, da Slovenija ustvari svoje 
predstavniško moštvo, ki bi bilo se
stavljeno iz najboljših slovenskih no
gometašev. Takšno moštvo bi bilo 
avantgarda slovenskega nogometa. 
Globoko sem prepričan, da bi tako 
moštvo v teku enega samega leta pri
šlo v prvo zvezno ligo in se uvrstilo 
med naša najboljša moštva v državi.«

TOV. ŽIGON, CENTERHALF »OD
REDA«: »Veliko trenerjev sem imel 
v svoji dolgoletni nogometni praksi, 
toda takega, kot je tov. Bročič, še ni
sem imel. Igralci, ki smo bili na tem 
tečaju, smo živeli kot ena družina in 
bi bilo idealno, če bi bili tudi na tek
mah tak kolektiv. Reprezentativno 
moštvo bo verjetno ojačano z najbolj
šimi igralci Slovenije, ker bomo samo 
na la način vzdignili slovenski nogo
met. Pridobili smo veliko znanja ter

verjamem, da bomo dosezali po tem 
treningu mnogo večje uspehe.«

TRENER TOV. PISEK: »Trenerji
smo pridobili izkustvo nove šole mo
dernega nogometa, ki se igra v naši 
državi. Lahko rečem, da smo začeli z 
abecedo v nogometu. Do sedaj nismo 
imeli strokovnjaka, ki bi nam tako na
zorno prikazal vse načine igranja mo
dernega nogometa. Po tem tečaju bo 
uspeh zelo dober, ker so igralci raz
umeli, kako so bili zaostali. Iskreno 
pozdravljamo merodajne faktorje, ki 
so organizirali ta tečaj.«

TOV. FAJON, ČLAN »JADRANA«, 
EDEN NAJBOLJŠIH NAPADALCEV 
V LJUBLJANI: »Skrajni čas je, da je 
v Slovenijo prišel strokovnjak kot je 
tov. Bročič. To, kar nam je razlagal, 
je nekaj novega za nas vse. Veliko 
smo pridobili. Sedaj šele vidim, 'da 
niti pojma nismo imeli o pravi tehniki 
in taktiki igre. To čutijo vsi igralci.«
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10 naihoSiših
slovenskih atletov

MOŠKI:

100 m
11.2 Rožman (E)
11.3 Dolenc (E)

Hrovatin (2 M)
11.4 Hohnjec (KI)

Hvala (KI)
Ognjanovič (E)

11.5 Zupančič (KI)
11.6 Omerzu (Z L)

Kolenc (E)
11.7 Sturm (E)

Petauer (KI)
200 m

23.3 Dolenc (E)
23.4 Rožman (E)
23.8 Zupančič (KI)

Ognjanovič (E)
23.9 Oberšek (E)

Hrovatin (2 M)
IVilhelm (Z L)

24,1 Kolenc (E)
Sturm (E)

24.3 Ilija (M)
400 m

51.0 Zupančič (KI)
51.4 Hanc (KI)
52.3 Oberšek (E)
52.7 Ferluga (KI)
53.1 Kopitar (KI)

IVilhelm (Z L)
Hrovatin (2 M)

53.2 Alič (M)
53.3 Rožman (E)

Kolenc (E)
900 m

1:56,5 Hanc (KI) I
1:57.8 Ferluga (KI)
1:59,3 Oberšek (E)
1:59,7 Bardutzky (2 L)
2:03,0 Alič (M)
2:04,2 Jovan (E)
2:04.8 Novak (E)
2:04,8 Kocbek (Z M)
2:05,0 Wilhelm (Z L)
2:06,1 Kopitar (KI)

1500 m
4:02,1 Hanc (KI)
4:08,3 Ferluga (KI)
4:12,2 Oberšek (E)
4:13,2 Pavšič (M)
4:17,4 Kranjc (E)
4:17,6 Kocbek (Z M)
4:22,2 Bardutcky (Z L)
4:22,4 Male (Z M)
4:24,6 Šober (Z M)
4:24,9 Milovanovič (J)

5000 m
15:55,6 Kranjc (E)
15:56,1 Pavšič (M)
16:09,0 Štajner (KI)
16:26,4 Kovačič (E)
16:29,2 Pernat (Z M)
16:52,4 Gradišnik (Z M)
16:58,4 Zajelšnik (Z M)
17:09,4 Šober (Z M)
17:13,0 Kalapati (KI)
17:26,1 Opaškar (M)

10.000 m
34:07,4 Štajner (KI)
34:35,4 Kranjc (E)
34:51,2 Kovačič (E)
35:25.4 Zajelšnik (Z M)

" 35:27.4 Gradišnik (Z M)
35:39.0 Vozlič (E)
36:26,2 Masten (Z M)

110 m ZAPREKE
16.4 Zupančič (Ki)

Subelj (E)
16.8 Olivieri (E)
17.3 Hohnjec (KI)
18.1 Cop (E)
18.2 Gobec (Z M)
19.3 Knefler (KI)
19.4 Kabaj (Z M)
19.8 Novak (E)
19.8 Eferl (Z M)

KRATICE POMENIJO
B —- Borec, Ljubljana,
E — Enotnost,
J — Jesenice,
KI — Kladivar, Celje,
Kon — Konus, Slovenske Konjice, 
L — Litija,
M — Miličnik,
S — St. Vid,
Z L — Železničar, Ljubljana,
Z M — Železničar, Maribor.

(DALJE)
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ZVEZDI* PLAVALNA LIGA
PRIMORJE ; MLADOST 240:204

V četrtek in petek je bilo na Reki 
ligaško tekmo veki j e med Primorjem in 
Mladostjo, ki je končalo nepričakovano 
2 visoko zmago rešltega Primorja. Po 
tej tekmi imata največ izgledov za 
zmago v letošnji plavalni ligi Primorje 
(Reka) in Jug- (Dubrovnki), ki sta 
doslej vsa tenkmovanja končala v svo. 
jo korist.

Mladost, ki je že itak zelo slaba v 
ženskih disciplinah, je bila še bolj 
oslabljena z boleznijo Fašlcvanove, ki 
jo takorekoč glavni steber ženske 
ekipe Mladosti. Poleg nje je moštvu 
Mladosti tudi primanjkoval mladinski 
rekorder Vlado Korpes, ki se nahaja 
v mladinski reprezentanci. Mladost 
Je bila_ s svojimi plavalci bratoma Sti
peti«, Kuncem in Vidovičem absoluten 
zmagovalec na vseh progah prostega 
sloga, medtem ko ženske Primorja 
skoro niso imele resn6 konkurence, če 
izvzamemo Korpesovo in Sobotinči- 
čevo.

Najboljše rezultate je,dosegla Rojka 
Grkiničeva, ki je na 400 m prosto pla
vala 3sekunde boljše od pravkar po
stavljenega rekorda, v Splitu .5 :49,6, 
na 100 m pa je zabeležka 1:13,9 kar 
je najboljši rezultat po osvoboditvi na 
tej progi. Izreden uspeh je dosegla 
moška štafeta Mladosti 5x200 s časom 
9:11,8. kar je brez dvoma najboljši 
čas kar ga je dosegel katerikoli klub 
v Evropi.

Rezultati so bili naslednji:
I. DAN:

$590 m prosto moški: Vidovič 21:16,0 
K vino (oba »Mladost«) 21:16 2; 490 m 
presto ženske: Grltinid (»Primorje«) 
5:49,6, Roparic 6:20,0; 200m prsno

iitiietski tihmbej 80 Ml~ 
Sičnik s SsO Gregorčič 

i (Jesesaiee)
Dne 19. t. m. je bil na Jesenicah pri

jateljski atletski dvoboj med ekipami 
SSD Gregorčiča in SD Miličnika. Po 
lepih borbah se je dvoboj končal z 
tesno zmago SD Miličnika in sicer v 
razmerju 47:46. Podrobni rezultati so 
sledeči:

laOin: 1. Ilija (M) 11.7; 2. Huter (G) 
11.8; 3. Cop (G) 11.8; 4. Mužič (M) 12.0.

Daljina: 1. Huter (G) 594; 2. Ilija (M) 
587; 3. Cop (G) 582; 4. Mužič (M) 546

Višina: 1. Cop (G) 160; 2. Ilija (M) 
160; 3. Huter (G) 160; 4. Mužič (M) 145.

499 m: 1. Alič (M) 53.2; 2. Cop (G) 
54.r 3. Skušek (M) 55.9; 4. Rozman 
(G) 58.3.

Krogla: 1. Lipar (M) 981; 2. Pogač
nik (G) 908; 3. Vergl (G) '890; 4. Nar
din (M) 843.

Kopje: 1. Draksler (G) 41.06; 2. Brun 
(G) 37.83; 3. Nardin (M) 34.32; 4. Li
par (M) 32.64.

1560 m: 1. Pavčič (M) 4.20; 2. Noč 
(G) 4.29,2; 3. Opaškar (M) 4.32.8; 4. 
Vergl (G) 5.00,4.

Balkanska štafeta: 1. Miličnik (Alič, 
Ilija, Mužič, Skušek 3:41.8; 2. Gregor
čič (Noč, Cop, Huter, Svetina) 3:48.0.

Nogomet v Ptuju
80 Bralca (Planj) s 80 

Bratstvo (Hrastnik) I 3
Ptuj, 21. avg. Danes je bila odigra

na v okviru kvalifikacijskih tekem za 
vstop v slovensko nogometno ligo tek
me med domačo Dravo in moštvom 
Bratstva iz Hrastnika. Moštvo Drave 
je nevarno oblegalo nasprotnikov gol, 
vendar so bili igralci pri streljanju 
neodločni. Bratstvo je doseglo gol v 
prvem polčasu iz šestnajstmetrovke po 
Zorku. Goi za Dravo je v drugem pol
času dosegel Hirek II. — Sodil je 
Brunšek, gledalcev okoli 1000.

Gamissm JA (Pihaj) g SO 
Ds°aua 01. 3 s 3 (3si)

Ptuj, 21. avg. Danes je bila tu od
igrana nogometna tekma med mo
štvom Garnizona !A in drugim mo
štvom Drave, ki se je končala z zma
go Garnizona 3:1,

Sp Drava (Ptuj) s Bra- 
nik (i&lariiher) S : i (3s0)

V petek, 19. t. m. je odigralo v Ptu
ju moštvo Branika iz Maribora pri
jateljsko nogometno tekmo z domačo 
Dravo. Branik je nastopil v nekoliko 
oslabljeni postavi, ker so njegovi naj
boljši igralci na treningu v Ljubljani. 
Tekma se je končala z nepričakovano, 
toda popolnoma zasluženo zmago Dra
ve. Gledalcev okoli 300.

V predtekmi so pionirji Drave pre
magali pionirje Branika z 2:1 (1:1).

Knafelj

PLAVALNI DVOBOJ MLADOST : 
ENOTNOST JE VSLED TEHNIČNIH 

ZAPREK PRELOŽEN NA 23. IN 
24. AVGUSTA 1943

Zaradi nediscipliniranosti je do na
daljnjega suspendirana nogometna 
santlja SD Nafte iz Dolnje Lendave. 
— NZ5.

moški: La-slo (»Mladst«) 2:56,li Kova
čič (»Primorje«) 2:56,3; 100 m hrbtno 
Ženske: Grkinič (»Primorje«) 1:30,0, 
Spicijerič (»Primorje«) 1:31,0; 109 m 
prosto moški: Marijan Stipetič (»Mla
dost«) 1:01,3. Mislav Stipetič (»Mla
dost«) l :02.l; 109 m prsno ženske: 
Korpes (»Mladost«) l :28,9, Loparič 
(»Primorje«) 1:32,9; štafeta 3x100 m 
mešano moški: »Primorje« (Pinci, Ko
vačič, Klemen) 3 :32,0, Mladost (Kvinc, 
Laslo Marijan Stipetič) 3:36,6; štafeta 

i 4x100 m prosto ženske: »Primorje« (Do- 
iparič, Lavrenčič, Mihel, Grkinič) 5 :19,1, 

»Mladost« (Javor, Kuiš, Glavanič, So- 
botinčič) 6:08,4.

V \vaterpolo tekmi je zmagalo »Pri
morje« z rezultatom 2:1 (0:0).

II. DAN:
409 m prosto moški: Marijan Stipetič 

5:09,9, Vidovič 5:12,5; 200 m prsno 
Ženske: Lavrenčič (P) 3:16,0, Grkinič 
3 :25,0 ; 100 m hrbtno moški: Finci (P) 
1:12, Vidovič (M) 1:17,6; 100 m prosto 
ženske: Grkinič 1:13,9, Loparič (P)
1:1S,0 ; 100 m prsno moški: Kovačič (P) 
1:16,0. Lasi o (M) 1:16,3 ; štafeta 3x100 
metrov mešano za ženske: »Primorje« 
(I. Spicijerič, Loparič, Grkinič) 4:23,0, 
»Mladost« (Lj. Sobotinčič, Babič, Ja. 
vor) 4:56,4; štafeta 4x280 m prosto: 
»Mladost« (Mislav Stipetič, Kvinc, Vi
dovič, Marijan Stipetič) 9:11,8, »Pri
morje« (Finci, Kurtini, dr. Defilipis, 
Klemen) 9:50,0.

TENISKI DVOBOJ SD ŽELEZNIČAR ;
SD LJUBLJANA 8:9

Pretekli teden je bilo prijateljsko 
srečanje med ljubljanskim železničar, 
jem in ŠD Ljubljano na igrišču ob Ce
lovški cesti. Zmagala je ŠD Ljubljana 
z 9:8 kar je vsekakor lep uspeh za 
železničarja, ki se šele razvija v tej 
panogi športa, ima pa v svojih vrstah 
nekaj prav dobrih igralcev, in to pred
vsem pri mladincih.

Tehnični rezultati: moški posamez
no Bogataj (Dj) : Pušenjak (ž) 6:1, 
6:1, Suhar (Lj) : O srečki (ž) 6:0, 6:0, 
Puntar (Lj) : Scagnetti (2) 6:4, 4:6, 
6:4, Turžansky (Lj) : Vesel (2) 4:6, 
3:6, Maire (Lj) : Resman (Z) 2:6, 
3:6; moški v dvoje: Banko-inž. Po
gačnik (Lj) : Pušenjak-Resman (ž)
5 :7. 5:7, Turžansky.Puntar : Resman. 
Scagnetti 4:6, 1:6; članice posamezno; 
Jerman (Lj) : Mučič (ž) 4:6, 1:6; 
mladinke posamezno: Golob (Lj) : Pa. 
hor (ž) 6:3, 6:4; mladinci posamez
no: Ogrin (Lj) : Tratnik (ž) 6:2, 6:1, 
Glavič (Lj) : Mctlar (ž) 7:5, 6:2, Po. 
povič (Lj) : Veselko (ž) 4:6, 6:2, 3:6, 
Žerovec : Borštnar 6:1, 6:2, Ciglar : 
Dolenc 0:6 0:6; mladinci v dvoje: 
Glavič-Popovič (Dj) : Borštnar-Metlar 
(Ž) 6:2, 6:2, Ogrin-Pucihar (Lj) : Ve. 
selko.Dolenc (ž) 5'-7, 6:1, 3:6 ; pio
nirji: Pucihar (Lj) : Silvester (ž) 6:2,
6 :2.

SšiitiiSsalsm kolesarsko 
prvenstvo Ljubljane

Ljubljana, 20. avgusta. Danes Dopol
dne je bilo sindikalno kolesarsko 
prvenstvo Ljubljane, ki ga je organi
ziral KSS skupno s Kolesarsko zvezo 
Slovenije. Start in cilj sta bila na Ši
šenski cesti blizu gasilskega doma. 
Tekmovalci so dirkali s turističnimi 
kolesi in so bili razdeljeni na 4 sku
pine: člani so voziii tri kroge, t. j. 
24 km, članice, mladinci in mladinke 
pa po en krog, 7 km. Tekmovanja se 
je udeležilo 20 članov, 7 članic, 1 mla
dinec in 1 mladinka. Nerazumljivo je 
tako majhna udeležba s strani mla
dine. Prvi trije tekmovalci vsake sku
pine so se plasirali v nadaljnje tek
movanje za republiško sindikalno 
prvenstvo.

TEHNIČNI REZULTATI:
Člani 24 km: Milatovič (Fizkul- 

turni magazin) 47:33, 2. Žirovnik (Kar- 
tonažna tovarna) 47:42; 3. Miklavčič 
(MLO, plinarna) 47:44; 4.. Kotnik (Gl. 
kolodvor) 48:11; 5. Anžič (MLO, pli
narna) 49:32.

Članice 7 km: 1. Likar Slavka 
(Fizkult. magazin) 14:53; 2. Mušič Da
rinka (Fizk. magazin) 14:20; 3. Marin
čič Zlata (Fizk. magazin) 15:23; 4. Str
le Ivanka (Fizk. magazin) 18:45; 5. 
Ham Silva (MI) 16:56.

Mladinci 7 km: 1. Korošec (Fizk. 
magazin) 11:45. * Mladinke 7 km: 
1, Okorn Dragica (MLO, plinarna) 
15:10.

'Avstralski tisk 
o igri Hajduka

Tretja zmaga splitskega Hajduka 
nad avstralsko reprezentanco, a šesta 
po vrsti na dosedanjih tekmah v Av
straliji (eno tekma je Hajduk igral 
neodločeno in zmaga proti Brockcn 
Hillu je prišla kot prepričljiv dokaz — 
pišejo avstralski časopisi — da igrajo 
danes Jugoslovani zelo moderen, teh
nično dovršen in učinkovit nogomet.

Jugoslovani niso le dokazali, da iz
vrstno obvladajo žogo in startajo pra. 
vočasno in odločno, ampak je tudi nji
hov sistem igre kakor tudi njihova 
taktika, ki jo izvajajo pri obvladova
nju nasprotnika, precizen in dobro 
premišljen, vrh tega pa — in to je 
tisto, kar najbolj preseneča nasprot
nika — tudi zelo gibčen, kajti med

Službene ofoja«,e
RAZPIS

za sprejem študentov v I. letnik Držav
nega instituta za fizkulturo v Beogradu

Kandidat, ki se želi vpisati na Dr
žavni institut za fizkulturo v Beograd 
mora končati srednjo šolo z veliko 
maturo; ne sme biti starejši od 27 let; 
na zdravniškem pregledu mora doka
zati, da je sposoben za ta študij in 
mora z uspehom položiti sprejemni 
izpit:

Moški;
1. Tek na 100 m 13.4 sek.;
2. Tek na 1500 m 5.25 min.;
3. Skok v višino 130 cm;
4. Skok v daljino 4.60 m;
5. Suvanje krogle 7.50 m;
6. Plavanje na 60 m brez merjenja 

časa;
7- Prosta vaja za srebrno značko 

fizkulturnika;
8. Plezanje po vrvi;
9. Ravnanje z žogo;

10. Prehod čez gred višine 170 cm.
Ženske;

1. Tek na 60 m 10 sek.;
2. Skok v višino 106 cm;
3. Suvanje krogle (4 kg) 6.25 m;
4. Skok v daljino 3.25 m;
5. Prehod čez gred višine 10 cm;
6. Prosta vaja za srebrno značko 

fizkulturnika;
7. Plavanje na 50 m brez merjenja 

časa;
8. Ravnanje z žogo.
Vsak prosilec mora vložiti prošnjo

na Komite za fizkulturo VLRS v Ljub
ljani, Zupančičeva ulica 5/IV, najka
sneje do 25. avgusta 1949.

Prošnji je treba priložiti naslednje
dokumente:

1. rojstni list;
2. šolsko spričevalo;
3. potrdilo o vpisu v volilni imenik;
4. 3 fotografije vel. 6x9 v vadbeni 

obleki;
5. kratek življenjepis;
6. točen naslv.
Sprejemni izpit ln zdravniški pre. 

gled sq bo vršil od 15. do 18. septem
bra t. 1. na Državnem institutu za fiz
kulturo v Beogradu, Deligradska ulica 
štev. 27.

Komite za fizkulturo VLRS.
RAZPIS

za sprejem v Zavod za fizkulturo 
v Ljubljani

Kandidat, ki se želi vpisati na sred
njo fizkulturno šolo mora končati se. 
demletko ali nižjo gimnazijo z malo 
maturo; ne sme biti starejši od 18 let, 
na zdravniškem pregledu mora doka
zati, da je sposoben za ja študij in 
mora z uspehom položiti sprejemni 
izpit:

Moški:
1. Tek na 60 m v 10-5 sek.;
2. Skok v višino 115 cm;
3. Skok v daljino 3.70 m;
4. Suvanje krogle (4 kg) 8 m;
5. Plavanje 25 m brez merjenja 

časa;
6. Plezanje po vrvi (3 m) brez mer

jenja časa;

7. Prehod čez gred dolžine 4 m, vi
šine 120 cm;

8. Ravnanje z žogo;
9. Prosta vaja za pionirsko značko.

Zenske:
1. Tek na 60 m v 13 sek.;
2. Skok v višino 80 cm;
3. Skok v daljino 2.5 m;
4. s-uvanje krogle (2.5 kg) 7-50 m;
5. Plavanje 25 m brez merjenja 

časa;
6. Prehod čez gred dolžine 4 m, vi

šine 100 cm;
7. Ravnanje z žogo;
8. Prosta vaja za pionirsko značko.
Vsak prosilec mora vložiti prošnjo

na Zavod za fizkulturo v Ljubljani, 
Tabor 13, najkasneje do 20. avgusta 
1949.

Prošnji je treba priložiti naslednje 
dokumente;

1. rojstni list;
2. šolsko spričevalo;
3. 3 fotografije — velikost 6x9 v 

vadbeni obleki;
4. kratek življenjepis;
5. točen naslov.
Sprejemni izpiti bodo 6. in 6. sep

tembra 1949 na Zavodu za fizkulturo 
v Ljubljani — Tabor. Vsak prosilec 
bo pismeno pozvan kdaj se mora pri
javiti k polaganju sprejemnega izpita.

RAZPIS
Z ozirom na sklepe plenuma NZS 

dne 2. julija, da se bo osnovala v letu 
1950 mladinska nogometna liga z 10 
člani, katero bodo tvorili mladinski pr
vaki poverjeništev v letu 1949 in to 
Rudar. železniear-Ljubljana, železni. 
čar-Maribor. Korotan in mladinsko mo. 
štvo Kopra ter 5 moštev, ki se bodo 
plasirala v kvalifikacijskem tekmova. 
nju, razpisuje NZS kvalifikacijsko tek
movanje za vstop v mladinsko ligo po 
sledečih propozicijali:

1. Pravico tekmovanja imajo vsa 
društva, ki so registrirana pri NZS.

2. Tekmuje so po dvojnem kup siste
mu na izpadanje.

3. Pare in termine bo Izžrebal Mla
dinski svet pri NZS.

4. V slučaju neodločenega rezultata 
se po drugi tekmi po 10 minutnem od
moru podaljša tekma za dvakrat 10 mi
nut. Ako tudi podaljšek ne prinese 
odločitve izvede sodnik -v prisotnosti 
obeh kapitanov nastopajočih moštev in 
službujočega delegata žreb.

5. Igra se po pravilih in pravilnikih 
NZJ

6. Tekmo organizira domače moštvo, 
stroški se obračunavajo na isti način 
kot na prvenstvenem tekmovanju NZS.

7. Tekme se igrajo dvakrat 30 mi
nut.

S. Pravico nastopa imajo vsi mladin
ci. ki so pravilno registrirani in so 
rojeni od vključno leta 1930 pa na
vzgor ln niso igrali še o prvenstvenih 
tekem v I. moštvu.

9. Prijave je treba poslati Mladin
skemu svetu NZS, Ljubljana, Tabor do 
28. avgusta 1949,

10. Tekmovanje se prične 4. septem
bra 1949.

Mladinski svet NZS.

Igro Igralci zelo pogosto menjavajo 
prostore ter se izvrstno demarkirajo. 
Hajduk je prav zaradi teh lastnosti 
svoje igre in svojih igralcev odnesel 
visoko zmago. V tretji tekmi proti 
avstralsk reprezentanci je bila Haj
dukova obramba, čeravno so bili do
mačini odločeni, da se za vsako ceno 
revanžirajo za svoja dva prejšnja po
raza, zelo zanesljiva, odločna ter je 
pravočasno intervenirala. Igralci na. 
pada, ki ga je izvrstno vodil stari as 
Franjo Matošlč, so zelo pogosto stre
ljali na gol, kar je najbolj videti iz 
tega dejstva, da je vsakdo izmed njih 

, dal po en gol (Matošič 2). Avstralski 
tisk poudarja poleg visokega razreda 
nogometa, kakršnega je pokazal Haj
duk, tudi izreden pojav, da se je od 
tekme do tekme večalo zanimanje pri 
avstralskemu občinstvu.

ŠAH
Najdorf v Beogradu 

m Nlovem Sadu
Poročali smo že, da je argentinski 

velemojster Niguen Najdorf po po
vratku iz Opatije odigral pretekle so
boto v Ljubljani simultanko proti SO 
ljubi Janši km šahistom, med katerimi 
so bili po večini mladinci in tečajniki 
Šahovske zveze Slovenije. Po končani, 
simultanki je argentinski velemojster 
takoj ponudil mladincem revanžni 
dvoboj, hkrati pa vsakemu mladincu, 
ki bi ga premagal, osebno nagrado.

Prerokovanje in upanje Najdorf a, 
da bi se v drugi simultanki izdatno re« 
vanžiral, se tudi tokrat ni povsem 
uresničilo. Slovenski gahisti so igrali 
borbeno, tako da je bil rezultat že po 
nekaj urah neodločen 2 :2. Končni izid 
druge simutanke se je končal s 4 iz
gubljenimi, 3 neodločenimi in 13 dob
ljenimi partijam, za Najdorfa. Partijo 
so dobili Smiljanovie, Trampuž, Ga. 
ubrovšek in inž. Volk, remizirali pa 
so Bajec ml.. Vospernik in Teplič.

ŠE ŠTIRI SIMULTANKE NAJDORFA
Argentinski velemojster Miguel Najdorf 

je pretekli teden igral v Beogradu in No
vem Sadu. V Beogradu se je pomeril z 10 
igralci in odločil simultanko z rezultatom 
6 in pol : 3 in pol v svojo korist. V 
Centralnem domu Jugoslovanske armije v 
Beogradu pa je Najdorf igral proti 22 igral
cem. Rezultat je 16:6 oziroma 13 partij do
bil, 6 remiziral in 3 izgubil. V Novem Sa
du se je najprej pomeril z 10 igralci. Re
zultat simultanke je 7:3, oziroma 6 doblje
nih, 2 izgubljeni in 2 neodločeni partiji v 
korist Najdorfa. V domu JA pa je igral si
multanko z 31 igralci. Po večurni borbi je 
argentinski velemojster dobil 20 partij, 10 
remiziral in 1 izgubil.

P olfinalni turnirji
Na polfinalnih turnirjih za državno pr

venstvo v preteklem tednu ni bilo večjih 
presenečenj. Po poročilih, ki smo jih pre
jeli, je bilo doslej odigranih 12 kol. Vrstni 
red udeležencev izgloda tapole:

V SPLITU
Po ČIL kolu: Janošcvič 10 in pol Nedelj- 

kovič 8 in pol Germek 7 in pol, Marič in 
Matanovič 7 in pol, Markovič 7, Tot 6 in 
pol, Meze j 6, Kukovec 5 in pol, iiž. Vidmar, 
ICozomara in Kindi 5 in pol, Levačič in 
Mlinar 5, Radojčič 4 in pol, živanov 3 in 
pol, Carev in Filipčič 2 in pol, Licul 1

HERCEGNOVI
Po XI* kolu: Fuderer 9 in pol, Karalda- 

jič 8 (1), Vukovič 7 in pol, Puc 7.(1), Suš
nik 6 in pol, Ud o v čič 5 in pol (2), Tra j ko
vic in Kulžinski 5 in pol (1), Tagirov 5 in 
pol, Longer 5 (2), Tekavčič 4 in pol (2). 
Subarič 4 in pol, Andric 4 (2), Popovič in 
Slokan 4(1), Pavlovič 3 in pol (2), Petro
vič in Dunič 3. Ti met 3 (t) itd.

VRNJAČKA BANJA
Partija Preinfalk : Gruber iz X- kola, 

katero je slovenski mojster dobil s kon- 
tumteem, je po odločbi sodniškega odbora 
razveljavljena.

Stanje po XII. kolu:
Boncrt 8 in pol (1), Ivkov, Avirovič 7 iu 

pol (t), Milič ^ 7 in pol Simonovič 7 (1), 
Krulc in Damjanov 6, Preinfalk 5 in pol 
(t), Gruber 5 (2), Burtok 5, Milo vs ki 4
in pol (1), Majstorovie 4 (3), Zcrie 4 (1). 
Horvat 3 in pol (2), D ja ja 3 in pol (1), ž. 
Popovič 3 (1), Kal a bar 3 točke.

MLADINSKO PRVENSTVO FLRJ
Na mladinskem prvenstvu FLRJ je stanje 

po X* kolu naslednje: \
Kis 8, Mikolič 7, Ulilif in Dimc V) in 

pol, Bilušič 6, Simonovič in Martinovski 5 
in pol (1) itd.

Izbirne felane v košarki
Maribor, 21. avg. Na igrišču Po

leta je bilo v soboto in nedeljo kvali
fikacijsko tekmovanje za prvenstvo 
Slovenije v košarki. Sodelovalo je 5 
moštev in sicer Nafta iz Dolnje Len
dave, Železničar iz Nove Gorice, že
lezničar iz Postojne ter Polet in že
lezničar iz Maribora. Razlag iz Brežic 
ni nastopil. Tekmovanje sta otvorila 
zastopnik oblastnega fizkulturnega od
bora in zastopnik ŽlS-a. Tekmovalo se 
je v dveh skupinah, tako da je v vsa
ki skupini igral vsak z vsakim, zma
govalca obeh skupin pa sta se pome
rila v finalu. Rezultati so bili naslednji:

Polet : Razlag 2:0 (p. f.),
železničar (Postojna) : Nafta 29:14 

(9:7),
Polet ; železničar (Gorica) 47:26 

(15:8),
železničar (Maribor) ; Nafta 55:18 

(30:9),
železničar (Maribor) : železničar 

(Postojna) 33:17 (18:10),

železničar (Postojna) s Železničar 
(Gorica) 34:31 (21:15).

V finale sta se plasirala oha mari
borska rivala Polet in železničar, ki 
sta nastopila v naslednjih postavah: 

POLET: Barilič, Palovič, Vončina, 
Brumec, Kandus L, Kovačič, Kandus 
II., Rozina, Senčar, Penko.

ŽELEZNICAH: Frelih, Vračko I.,
Vračko II., Zavrl, Fasarič, Copf, Pola
nec, Vršnih:, Elvič.

Občinstvo je z velikim zanimanjem 
sledilo igri. Polet je prikazal sicer ko
ristno in hitro igro, vendar pa je igral 
taktično slabo, železničar je igral mir
no, a preračunano. Polet, ki je bil pre
pričan v svojo zmago, je tekmo zaslu
ženo izgubil. Tekma se je končala z 
rezultatom 33:23 (16:15).

Na podlagi doseženih rezultatov je 
vrstni red naslednji: 1. železničar
(Maribor), 2. Polet (Maribor), 3. Že
lezničar (Gorica), 4. železničar (Po
stojna), 5. Nafta (Dolnja Lendava).

gfflORTNE VESTIj
ECramer in B&adge 

w Ewopi
New York, 24. julija. Ameriška te

niška profesionalca Donald Budge in 
Jack Kramer sta odpotovala z letalom 
v Anglijo, kjer bosta začela svojo tur
nejo po Evropi.

Wiiiiams ponovno 
svetovni prvak

LOS ANGELOS, 24. julija. Svetovni 
boksarski prvak lahke kategorije Ike 
Williams je premagal reflektanta za 
ta nasilov Mehičana Enriguesa Bolano- 
sa v četrtem kolu in tako obdržal do
sedanji naslov.

TENIS
TURNIR V RAPALLU

Rapallo, 7. avg. V mednarodnem te
niškem turnirju sta se Jugoslovana 
Mitič in Branovič plasirala v finale.

proti drugemu najboljšemu avstrijske- 
6:4 6:4, 6:3, Mitič pa Merloja (Italija) 
6:2, 6:1, 6:2. Jutri popoldne se srečata 
v finalu Branovič in Mitič. V igri 
dvojic je italijanski par Merlo-Gori 
premagal jugoslovanski par Mitič-Pa- 
lada 6:2, 6:1, 2:6, 6:8, 6:2.

TURNIR V SOLNOGRADU
Solnosrad, 7. avg. V mednarodnem 

turnirju je v I. kolu Jugoslovan Mi- 
lojkovič premagal Avstrijca Ungererja 
5:7, 6:2, 6:3, Jugoslovan Sarič pa Av
strijca Kotingerja 6:1, 4:6, 6:0. V dru
gem kolu je Milojkovič premagal 
Maurerja 6:1, 6:2, Sarič pa je izgubil 
Branovič je premagal von Cramrna 
mu igralcu Huberju 6:4, 8:6. V tretjem 
kolu je Milojkovič premagal Jonaka 
6:1, 6:0. V tekmovanju parov sta se 
Milojkovič in Sarič plasirala v pol
finale.

¥ bazenih svetil
Na prvenstvu najmočnejšega mad

žarskega kluba UTE je Valent postavil 
nov madžarski rekord na 200 m hrbtno 
2:36,4, Eva Szekely je preplavala 200 m 
butterfly v času 3.03,6. Dobre rezultate 
so dosegli plavalci na 800 m prosto, 
kjer je bil prvi Csordas z 10:09,4 pred 
Nyekijem (10:24.6.)

Francosko prvenstvo v plavanju, ki 
je bilo preteklo nedeljo v Parizu je 
pokazalo, da Francija razen nekaj po- 
edincev, kot so Juny, Vallery, Lusien 
in še nekateri nima boljših plavalcev, 
ki bi lahko posegli v' mednarodno kon
kurenco. Tako je imel drugi na 100 m 
prosto čas 1:01,2 četrti pa že 1:02,4. 
Na 400 m prosto je imel šesti na cilju 
rezultat 2:27,0, na 400 m pa 5:21,7, kar 
so na našem mladinskem prvenstvu 
plavali štirje plavalci bolje. Na 1500 m 
prosto so trije tekmovalci plavali pod 
21 minut, sedmi pa že preko 22:00,0. 
Na 200 m prsno je plaval Lusien pod 
2:50,0 (2:45,6), medtem ko je imel dru
gi Laurent rezultat 2:53,0. V ženskih 
disciplinah Francozinje nekoliko pre
kašajo naše plavačice, vendar imajo 
prav taka slaba mesta kot na 200 m

prsno, kjer je prav tako uspelo le 
eni tekmovalki zaplavati pod 3:20,0 itd.

Na mednarodnem prvenstvu Ameri
ke v Loos. Angelesu so japonski pla
valci kar dvakrat zrušili svetovni re
kord na 1500 m prosto. V prvem pred- 
teku je plaval Hašimura 18:35,7 in s 
tem izboljšal za 23 sekund stari rekord 
Amana iz leta 1938. Dvajset minut 
pozneje je svetovni rekorder na 490 m 
prosto Furuhaši preplaval isto progo v 
času 18:19,0. V medčasu na 860 m je 
postavil prav tako nov svetovni rekord 
v 9:40,5. Ta fantastični rekord Mpo 
tablicah odgovarjal na drugih progah 
tem rezultatom in sicer: 105 m prosto 
54.8, 200 m prosto 2:03,7, 400 m prosto 
4:31,3.

Ponovni poizkus Francoza Janya, da
bi zrušil svoj svetovni rekord na 200 m 
prosto je ostal zopet brez uspeha. Ven
dar je kljub temu postavil najboljši 
letošnji svetovni rezultat na tej progi 
v času 2:06.4. 400 m prosto je preplaval 
v času 4:44.9. Odličen rezultat je po
stavil tudi Lusien na 200 m prsno, k: 
je le za sekundo zaostal za evropskim 
rekordom v času 2:37,8.

V, teniškem srečanju je Spartak (Subotica) pre
magal ljubijanskeg a Železničarja 6:5

Ljubljana, 21. avgusta. V petek in 
soboto popoldne je bil na teniških igri- 
griš SD Ljubljane na Celovški cesti 
prijateljski teniški dvoboj med Spar- 
takom iz Subotice in Železničarjem iz 
Ljubljane. Za Spartak so nastopili ne
kateri znani igralci kakor prvak. Su
botice Czik, mladinska državna prva
kinja Medjanska itd. Pripomniti mo
ramo, da je Železničar igral okrepljen 
z igralci SD Ljubljane, kar mu pa 
vseeno ni prineslo zmage. Prvi dan je 
vodil Spartak s 3:1. Dobil je tri igre 
posameznikov, Železničarju pa je pri
boril eno točko odlični mladinec Zero- 
vec, ki je premagal v dveh nizih Crn
koviča. Naslednji dan so gostje dobili 
tri igre, Železničar pa štiri, kar pa je

vseeno Spartaku zadostovalo za zmago. 
Dvoboj se je namreč prej končal, ker 
je začelo proti večeru deževati.

Člani posamezno:
Tehnični rezultati: Antal : Čebular

0:6, 0:6, Gomboš : Pušenjak 3:6, 7:5, 
5:7, Rudič : Pelcer 4:6, 6:8; mladinci 
posamezno: Crnkovič : Žerovec 0:6.
2:6, Pavlakovič : Metlar 6:3, 6:2, Mli- 
naček : Veselko 6:3, 6:4; mladinci dvo
jice: Pavlaček - Mlinaček :‘Žerovec - 
Ogrin 1:6, 9:7, 6:0; mladinke posamez
no: Bečak : Jerman 6:1, 4:6, 8:6, Dam
janova : Golob 6:1, 6:2; članice posa
mezno: Gomboš : Pahor 6:0, 6:1.

Končno stanje dvoboja Spartak : že
lezničar 6:5.

Xm »se se pripeti
na športnih boriščih

Na športnih poljih in boriščih 
se včasih pripetijo neverjetni slu
čaji, katere si niti človek, obdar
jen z največjo fantazijo, ne bi 
mogel izmisliti. In vendar so se 
vsi ti dogodki, ki jih boste čitali, 
v resnici zgodili.

Ali ste že videli, da je kakšen no
gometaš zabil samemu sebi gol? Vča
sih se tudi to pripeti, in ne samo sla
bim igralcem, ampak tudi najboljšim. 
A če sa kaj takega zgodi na tekmi za 
svetovno prvenstvo, potem je to še 
toliko bolj sramotno in tragično za 
strelca. Tak slučaj se je pripetil 1. 1924. 
na olimpijskih igrah v Parizu. Bilo je 
na tekmi med Italijo in Špansko. Obe 
moštvi sta se požrtvovalno borili za 
zmago, vendar nobeno ni moglo do
seči zmagonosnega strela. Kar na le
pem je v vratih presenečenega špan
skega vratarja obtičala žoga. In kdo je 
bil ta zmagoslavni strelec? Nihče drugi 
kot najboljši igralec in kapetan špan
skega moštva, bele Vallona, ki je zabil 
edmi gol tekme samemu sebi in s tem 
odločil igro v korist Italije. Nič ni po-
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menilo, da se je nesrečni »strelec« 
vrgel na zemljo in jokal kot otrok, 
Španija je izgubila igro 1:0 ter tako 
izpadla od nadaljnjega tekmovanja.

Ali pa morda veste, katera je naj
večja daljina, iz katere je bil v nogo
metni igri dosežen gol. No, to je do
živel vratar angleškega kluba »Plv- 
mouth«, kateremu je nasprotnikov igra 
lec Black zabil gol iz daljave 85 me
trov! Black je na poledenelem igrišču 
brcnil žogo s tako silo, da je odletela 
do kazenskega prostora »P!ymoutha« 
ter se spodrsnila poleg zaprepadenega 
vr&tarja v gol.

Iz največje daljine pa je dosegel gol 
z glavo italijanski srednji krilec Bur- 
lando 1. 1922. na tekmi med Belgijo in 
Italijo. Burlando je v sredini igrišča 
spretno prestregel žogo z glavo in jo 
na čudovit način poslal v gol. Razda
lja, ki jo je preletela žoga, je znašala 
polnih 50 metrov.

VODILI SO Z 8:0, A IGRO SO 
IZGUBILI Z 8:9

To se kar neverjetno sliši in ven
dar ni izmišljotina. Sovjetsko nogome- 
no moštvo »Traktor« je vodilo proti 
igralcem »Bjelar.ca« v prvem polčasu s 
6:0. V drugi polovici igre so igralci 
»Traktorja« še dvakrat stresli mrežo 
nasprotnikovega gola ter tako zvišali 
rezultat na 8:0. Vsi so že ploskali sijaj
ni zmagi »Traktorja«. Tistega, ki bi 
takrat rekel, da bodo »Traktoristi« to

tekmo izgubili, bi verjetno takoj odpe
ljali v umobolnico. In vendar je »Trak
tor« tekmo izgubil z 8:9, potem ko je 
že v drugem polčasu vodil z 8:0. To je 
edinstven primer v zgodovini nogomet
ne igre. Zanimivo je, da sta obe mo
štvi zgrešili po eno enajstmetrovko.

In še nekaj o pripetljajih na nogo
metnih igriščih. Znano je, da so naj
bolj temperamentni navijale! na nogo
metnih tekmah v Južni Ameriki. Na 
neki tekmi v Buenos Airesu med do
mačim klubom »Bocca Junior« in urug
vajskim moštvom »Penarol« so gostje 
streljali neubranljivo žogo proti na
sprotnikovemu golu. Med razburjenim 
občinstvom je sedel tudi nek navdušen 
navijalec svojega domačega kluba. Ko 
je videl nevarnost in ocenil, da vratar 
ne bo mpgel ubraniti gola, je izvlekel 
revolver in s preciznim strelom zadel 
žogo, ki je padla »mrtva« na tla. Vse
kakor izreden strelec ali pa, še verjet
neje, izreden slučaj. Ker so v Ameriki 
gledalci zelo vročekrvni, so vsa igrišča 
ograjena z visokimi železnimi mrežami. 
Toda na slične možnosti pa so tudi 
Argentinci pozabili, ker revolverske 
krogle niti visoka železna mreža ni 
mogla ustaviti.

DVE ZANIMI IZ BOKSARSKEGA 
RINGA

Grška mitologija pozna nekega Tha- 
lesa, ki je baje tako navdušeno opa
zoval borbe na športnih stadionih, da 
je od močne sončne svetlobe oslepel. 
Res, edinstven primer ognjevitega na- 
vijalca. Toda tudi naša doba pozna ne
kega »Thalesa«, ki se mu ne bi bilo 
treba nič sramovati grškega ofočudp«

valca športa. To se je zgodilo na tekmi 
za naslov absolutnega svetovnega prva
ka med Dempseyem in Tuneyem. Nek 
navdušen pristaš Dempseya, se je, 
videč svojega ljubljenca poraženega 
na tleh ringa, na mestu zrušil zadet od 
srčne kapi. Nesrečnik ni mogel prebo
leti bridke resnice, da je njegov ljub
ljenec, ki je leta in leta hodil od zma
ge do zmage, na lepem izgubil naslov 
svetovnega prvaka.

In še ena zanimiva iz sveta boksar
jev. To se je pripetilo leta 1895. v 
Ameriki. Petdesetletni Pat Corrigen je 
pozval na borbo mladega, zelo nadar
jenega in slavohlepnega boksača težke 
kategorije van Buskirka. O tem dvo
boju se je že predhodno mnogo pisalo 
in nihče se ni mogel načuditi hrabro
sti starega Corrigana, ki je izzval da- 
leko mlajšega, težjega ter slavnega 
boksača, čeprav se je vedelo, da je 
bil Pat Corrigan v mladosti prav dober 
boksač srednje kategorije. Vendar je 
bilo to pred več kot 20 leti, danes pa 
je bilo razmerje sil le preveč v prid 
mladega Buksirka. Toda zgodilo se je 
t,o, česar nihče niti ni slutil. V never
jetno dramatični borbi je starec uspel 
premagati svojega neenakovrednega 
nasprotnika. Sele po par mesecih je 
bilo razkrito ozadje nepričakovane 
zmage, starega Corrigana. Nekdanji 
boksač Corrigan je namreč na starost 
zabredel v veliko revščino, ki je bila 
tem hujša, ker mu je doma ležala težko 
bolna žena, denarja za zdravnika in 
zdravila pa ni imel. Zato sc je po 
dolgem premišljevanju odločil, da bo 
poizkusil kaj zaslužiti z boksarjem. 
Borba med Corrigajiom in Buskirkojft

je bila sklenjena v izredno slabih po
gojih za Corigana, toda v primeru nje
gove zmage mu je bila zagotovljena 
precejšnja vsota. Zato je nesrečni sta
rec napel vse svoje sile. Skrb in lju
bezen do bolne žene je zmagala nad 
mladostjo, silo in znanjem. Ta edin
stven dogodek je vzpodbudil tudi slav
nega ameriškega pisatelja Jacka Lon
dona, ki ga je opisal v eni izmed 
svojih znanih novel.
SE NEKAJ IZ ZGODOVINE RINGA

Pri boksanju ni točno določen čas, v 
katerem se morata nasprotnika boriti. 
Sicer so določene posamezne runde po 
3 ali 1 minuto, toda nikoli se ne ve, 
koliko časa bo tekmovanje trajalo. 
Tekmovanje med Joe Luisom in Ben 
Lewisom za svetovno prvenstvo je tra
jalo le 2 minuti in pol. Vendar to ni 
najkrajša borba v zgodovini boksa. 
Rekord je bil dosežen leta 1926. v 
Montrealu, ko sta se borila Ai Fore- 
man in Ruby Revene. Borba je tra
jala točno — 2 sekundi — in tekme 
je bilo konec. Toda zgodovina boksa 
pozna tudi zelo dolga borbe. Leta 1893. 
sta se v New Orleansu tolkla boksača 
Burke in Bonen celih 7 ur in 19 min.!

Za zaključek pa še ena zabavna, ki 
nosi tudi po svoje »rekord«. Seveda 
se je morala tudi ta zgoditi v Ameriki, 
v deželi vseh mogočih in nemogočih 
rekordov, najpogosteje tudi rekordov 
v opičarijah, burkah in najrazličnej
ših bedastočah.

Leta 1920. sta se v Chicagu spoprijela 
Jack Newton in Willy Walsh. Nev/ton 
je med borbo nasprotnika udaril z 
nizkim darcem v trebuh in Walsh se 
je nezavesten zgrudil na tla. Sodnik je 
takoj protestiral proti nepravilnemu 
udarcu in Newtona diskvalificiral. To
da Nevvton je razjarjen napadel sodni
ka in knockautiral še njega. Med občin" 
stvora je nastalo veselje in smeh. toda 
Newtonu še ni bilo dovolj. Sekundant 
njegovega nasprotnika je skočil v ring, 
toda Ncwton se je zakadil kot razjar
jen lev proti njemu in ga v trenutku 
»uspaval«. Da bo situacija še bolj za
pletena, je Nevvton navalil celo na last
nega sekundanta, ki ga je hotel zadr
žati pred nadaljnjim divjanjem. Tudi 
tega. je Nevvton na kratko odpravil. Ob 
zaključku »borb« se je pojavil še po
licaj, ki se je spravil nad besnega bok
sarja. Nastala je neenaka borba med 
boksaško rokavico in pendrekom. Toda 
Nevvton je bil zelo spreten in kmalu 
je »oko postave« hrabro podleglo pri 
»izpolnjevanju svoje službene dolžno
sti«. Borišče je nudilo strahotno sliko. 
V ringu je ležalo 5 hrabrih mož ne
gibnih, medtem ko je občinstvo neslo 
v triumfu Nev/tona na ramenih — do 
policijskega avtomobila.

Toda vse to še ni bilo najbolj tra
gično. Najhujše je bilo — da jo je orga
nizator dvoboja »med borbami« potiho 
odkuril z vso vstopnino. Tudi čisto 
ameriški rekordi
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